

AIRE DE LA CALLE

LAS REINAS

Cuenta Voltaire en sus apuntes sobre la Historia de Rusia una bella tradición de los Duques de Moscovia para elegir esposa. En el Kremlin se daba una gran fiesta, a la que asistían las muchachas más bellas de la Santa Rusia, cualquiera que fuese su rango social. El Czar pasaba entre ellas, galanteaba con todas y hacia su elección. Al final del baile, la que había de ser Czarina, conocía su suerte por que le era entregado, en presencia de toda la corte, la canastilla de desposada y la diadema de Reina. Una vez la elegida, era una molinera; otras la hija de un cosaco. Calcularse la emoción de estas muchachas que, de las humildes galas aldeanas, pasaban de improviso a la púrpura imperial.

Una emoción así—claro es que rebajada al uno por mil—debieron sentir estas muchachas de vidas sencillas y honestas, notas claras en la alfombra verde de los campos, que un buen día se despertaron con el nombramiento de Reinas, en este alarde regional que la Asociación de la Prensa celebró el domingo en Santander.

No digas que su reinado fue precario y tan fugaz como el de la rosa de los versos de Malherbe. De ese reinado les quedará una cosa efectiva y tangible: el Recuerdo. Y el Recuerdo dorado de estas horas en que recibieron el homenaje de su pueblo y fueron devoradas por los ojos curiosos de la muchedumbre, proyectará su luz sobre las horas grises de la vida burguesa y artesana en el hogar aldeano y trabajador.

Cuando sean viejecitas, cuando sean abuelas y estén rodadas de sus nietos, podrán decir:

—Cuando yo fui Reina...!

Y eso vale tanto como la canastilla de desposada de las elegidas de los Duques de Moscovia, que dicho sea de paso, no eran muy felices con sus esposos.

EL ZORROMOCO DE FLAVIO

Flavio San Román, el indolente y genial artista, que si dedicase a su arte el tiempo que dedica a jugar a "la flor" en Bárcena de Cicero, tendría automóvil, recibió el encargo de organizar la ronda de danzantes de su ayuntamiento. Cumplió el encargo concienzudamente. Cada danzante fué un prodigio de escenografía. Pero donde se esmeró fué en el zorromoco. Acaso pecase de exceso: el zorromoco de Flavio fué un zorromoco literario visto a través de un cuadro de Gutiérrez Solana. Aquella tiara asiria que llevaba en la cabeza, puede prestarse a muchas discusiones entre eruditos. ¿Cuándo vinieron tales arreos orientales a la Montaña? Si no fuera por no dar origen a una discusión interminable, pediríamos la opinión de Escudero, de Fresno de la Cruzada y de otros ases.

El zorromoco tuvo un gran éxito. El zorromoco, para los que no lo sepan, es el eterno agua fiestas de la vida. Es el tonfo adornado de cascabeles. Mientras los danzarines, ágiles y artistas, trenzan sus danzas, el zorromoco, con sus movimientos torpes, se limita a repetir "siguizos". Es un modo suyo de protestar. En todas las manifestaciones de la vida en que triunfa un ideal de arte, surge un zorromoco tan grotesco como el que hizo Flavio. Santander está lleno de zorromocos. Quizás a este valor de símbolo, el zorromoco de los danzantes debió su éxito anteayer.

LOS PICAYOS

Hubo algunos bochós entre el público que bozostearon ostensiblemente mientras los cuadros de "picayos" de Viérmolas y Rulloba actuaban. Que Dios les perdone su cerrazón mental. De todo el programa del domingo, este número de los "picayos" fué lo más puro, lo más artístico entre las manifestaciones regionales del "Día de Santander".

Un artista amigo nuestro, comentando esta nota, nos decía:

—Estos "picayos", llevados a París, se colocarían en el mismo rango artístico de los "ballets rusos". Quizás sea la manifestación artística regional más interesante de España.

EL ALCALDE GALANTE

En el elegante comedor del Hotel Gómez, sentadas a la mesa están las ocho bellas provinciales que hemos erigido en Reinas de unas horas. Acompañándolas a comer están el alcalde señor Vega Lamera y el autor de estos "Aires", por la Junta directiva de la Asociación de la Prensa.

Una de las Reinas, una bellísima chiquilla que representa el glorioso gremio de las Sastras, que en sus días cantara Estrani, habla del baile y sus derivados.

—Donde se baila ahora—dice—es en los Jardines, cuando toca la música.

—Pues está prohibido—dice el alcalde...

—Es que...—agrega la Reina ingenuamente—que al dar las nueve se levantan los guardias, y esa hora se aprovecha.

—Me alegro saberlo—responde grave Vega Lamera.

La Reina palidece; se había olvidado que hablaba con el alcalde. Quiere corregir su indiscreción.

—Yo le diré a usted... No debe usted hacer caso...

—¿Cómo que no!—dice el alcalde sintiéndose castizo— ¡Es que yo también quiero aprovecharme!

PICK.

DECLARACIONES DE BURGUETE

Las reformas en el ejército y en la guardia civil

(Por teléfono)

MADRID.—"La Correspondencia Militar" publica una entrevista con el general Burguete, actual director de la Guardia civil.

Este ha dicho que en breve se publicará un proyecto de organización militar, según en el cual se analizarán los medios defensivos de nuestro país, dividiéndolos en dos núcleos esenciales.

Uno de estos núcleos, que pudiera llamarse territorial o defensivo, y otro móvil u ofensivo.

Este ejército constará de un efectivo de quinientos mil hombres.

Por su parte, Burguete reorganizará la Guardia civil, creando un tercio de combatientes en Marruecos.

Actualmente hay sesenta y tres aspirantes a ingreso en el Cuerpo de la Guardia civil, con los cuales podría formarse este tercio de combatientes.

Al cabo de un año de servicio de este tercio, los que en él habían prestado servicio, podrían pasar voluntariamente al tercio peninsular de comunicaciones.

En el nuevo tercio nacional de comunicaciones se dividiría en unidades con nudos de enlace en líneas férreas y carreteras para acudir con presteza al momento que fuera necesario.

Sus efectivos se dotarían de camiones y de motocicletas en número necesario.

Respecto al armamento, además del fusil y de la pistola reglamentaria, entendiéndose el general Burguete que las motas debieran ir provistas de ametralladoras.

También piensa el director general en dotar a la Guardia civil de aeroplano, creyendo que bastaría con una escuadrilla de caza para reconocimientos.

Terminó diciendo que acordaba el proyecto de crear una cartilla de identidad, dactilografía, de carácter general, que serviría para completar la eficacia de la cédula personal y que sería de un coste de diez céntimos solamente.

Carlos M. Conachy
ORIENTISTA
CALLE DE CASTELAR, 4.
Ausente una temporada. Oportunamente anunciará su regreso.

LA VUELTA A FRANCIA

Lucien Buysse vence en la 11.ª etapa

(Por teléfono)

PARIS.—A las siete de la mañana se ha dado la salida a los corredores que toman parte en la Vuelta a Francia para que cubran la 11.ª etapa, Nîmes-Tolón, 245 kilómetros.

Llegó el primero a Tolón Lucien Buysse, que cubrió los 245 kilómetros en 6 horas, 54 minutos, 7 segundos.

Segundo, Bottechia, en 6, 54, 55. Tercero, Dejoughé, en el mismo tiempo.

Cuarto, Verdych, en 6, 58, 56.

Quinto, Frantz, en 7, 2, 32.

Después de esta etapa, la clasificación general es:

Primero, Octavio Bottechia, en 124 horas, 54 minutos, 38 segundos.

Segundo, Frantz, en 122, 15, 32.

Tercero, Dejoughé, en 122, 23, 26.

JUAN J. RUANO

abogado de los Ilustres Colegios de Madrid, Burgos y Santander, HA TRASLADADO SU CASA Y DESPACHO DE SANTANDER A LA CALLE DE CASTELAR, 1, TERCERO.

Los tableros de Llanes son encarcelados

(Por teléfono)

OVIEDO.—En el Gobierno civil se ha facilitado esta noche la siguiente nota oficial:

"Habiendo comunicado al gobernador civil el delegado gubernativo de Llanes que los tableros de aquella villa se negaban a exhibir carne al público, haciendo resistencia pasiva a las órdenes de la autoridad, se ordenó que fueran multados los industriales Vicente Varela y Arturo Sánchez, en quinientos pesetas cada uno, y José Ampudia, con mil, por tener dos tableros cerrados, ingresando los tres industriales en la cárcel a la disposición del gobernador civil, dando cuenta al Juzgado por infracción del artículo sexto de la ley de huelgas y del capítulo quinto del Código penal.

Continúa la nota diciendo que se ha dado orden al secretario de la Junta de Abastos para que no quede Llanes desabastecido, y al efecto, hoy se ha enviado un automóvil con carne suficiente para el consumo y a los precios corrientes, y en días sucesivos se hará lo mismo.

EL DÍA DE SANTANDER LA FIESTA DEL DOMINGO

SIN PREAMBULOS

No necesitamos hacerlos. El pueblo de Santander en masa y muchos de la provincia respondieron unánimemente, asistiendo al congreso y brillantísimo espectáculo organizado por la Asociación de la Prensa.

De no haber hecho el mal tiempo, le infundal tiempo que hizo días anteriores, seguramente se hubiera materialmente "volcado" en la capital toda la provincia.

Y sin más preliminares, pasemos a reseñar la magna fiesta.

LOS QUE VINIERON EL MISMO DÍA

Como ya dijimos a nuestros lectores, el sábado llegaron a Santander las soberanas reinas de la Belleza de los distintos partidos de la provincia y cuyos nombres y recibimiento publicamos después.

Llegó también el orfeón reinosano. El domingo, día señalado para el festival, llegaron los restantes elementos que habían de tomar en el

El gentío era enorme la mañana del domingo, especialmente en la calle Colosa, donde, en el Hotel Gómez, se hospedaban las reinas, y en las inmediatas.

A las doce no se podía materialmente dar un paso por dicha calle. Era la hora señalada para que la comitiva partiese en dirección al Ayuntamiento, donde habían de ser coronadas las reinas por el señor alcalde.

Las bellísimas señoritas Esperanza López, reina del arte de Vestir; Carolina Toucet, de los Mercados; Aurelia Román Romillo, de la Pescadería; Bienvenida Pelayo Martínez, del partido de Villacarriedo; Julia Leñero, de Torrelavega; Amada Sánchez, de San Vicente de la Barquera; María Asunción del Campo, de Castro Urdiales, y Angela Asensio Martínez, de Laredo, ocuparon cuatro excelentes landós, equipados admirablemente a la inglesa y llevando al estribo cada uno, como de escolta

tamiento, los pasillos, galerías, etc., estaban cuajados de público.

Así se encontraban también, todos los que por la tarde iban a tomar parte en el festival.

El salón de la Alcaldía aguardaban ya el alcalde don Rafael de Vega Lamera, el primer teniente de alcalde don Fernando Barreda y varios señores concejales.

PRESENTACION Y DISCURSOS

Encargado de hacer la presentación de las reinas, fué el presidente de la Asociación de la Prensa nuestro querido compañero don José Segura, quien lo hizo en breves y elocuentes frases.

El alcalde pronunció un elocuente y bello discurso en tono familiar, dando la bienvenida a las reinas de la belleza y a todos los elementos que iban a contribuir a tan magna fiesta.

Las dió la bienvenida en nombre de la ciudad, de la Asociación organizadora de la fiesta, terminando con

EL BANQUETE

A la una de la tarde, el señor Vega Lamera obsequió a las ocho bellas jóvenes con un banquete espléndido en el Hotel Gómez.

A este banquete, además de las personas mencionadas, asistió, en representación de la Asociación de la Prensa, nuestro director don José del Río.

El banquete tuvo carácter íntimo y no hubo discursos.

LA FIESTA EN LA PLAZA DE TOROS

Con una entrada admirable se celebró por la tarde, a las tres y media, el festival dispuesto.

El paso de las reinas y el de los artistas por las calles fué saludado por el gentío con grandes ovaciones.

El programa se cumplió en todas sus partes, excepto en lo que atañe a los orfeones de Castro Urdiales y Astillero-Garnizo, que no pudieron venir.

El desfile brillantísimo y la presencia de las reinas en la Presidencia fué saludado con sendas ovaciones.

Comenzó la fiesta con la presentación del notable orfeón La Lira de Peñacastillo, dirigida por el joven profesor don Rafael Hernedo, que cantó admirablemente, de modo insuperable, "Aires montañeses", de Zapata, siendo estruendosamente ovacionados.

"Canciones populares", por el grupo de Cartes, de Valentina Palacios, Ramona Puente y Emilia Puente, gustó extraordinariamente.

El orfeón Trasmiera, que dirige el notable profesor don Celestino Peredo, cantó con singular gusto "Canto a la Montaña", del mismo, oyendo atronadores aplausos.

La pareja de baile de Toranzo, Trinidad Gómez y Manuel Díaz Villegas, fué aplaudidísima con entusiasmo.

El Coro infantil de Viérmolas, dirigido por el virtuoso párroco, resultó una verdadera delicia; lo mismo que "El baile clásico montañés", acompañado del toque de pandejetas, en el que tomaron parte la pareja anterior y Cipriano Ruiz y Rafaela Gutiérrez, de Bárcena de Pie de Concha; Isidro Gómez y Amparo Gómez de Torrelavega; Escolástico Cerro y Lucía Colina, de Cicero; Marino Ramos y Marina Somoza, de Santander, y Salvador Molleda y Remedita Novoa, de Igello.

Gustó muchísimo la pareja de pandejetas Filomena Pérez y Victoria Arce, de Casar de Peredo.

El orfeón de Camargo, que dirige el joven Mameador, interpretó magistralmente "Ya, no va la niña", composición del mismo.

Los cantos de la Montaña, de María Palacios, de Santofía; Gloria Alonso, de Torrelavega; niño Isaac Ruiz, de Pesquera; y Tomasa Soto, de Santander, fueron premiados con sendas ovaciones.

La Coral de Santander, notabilísima agrupación dirigida por el gran Saez Adana, cantó divinamente "El carretero", del Padre Otaño, de sabor netamente montañés.

Las canciones montañesas, de Casáreo Velarde, de Sarón; Aurelio Ruiz, Telesforo Sierra y Manuel Sierra, fueron expresadas de un modo estupendo y aplaudidas frídicamente por el público.

Los Picayos de Viérmolas, con sus típicos bailes y canciones, fueron ovacionados en "El Santu" durante toda la actuación, de un modo estruendoso.

Los coros El Sabor de la Tierruca, dirigidos por el joven notable profesor don Manuel Cabañas, cantaron del modo exclusivo y peculiar que ellos sólo saben hacer y de cuyo estilo son los poseedores del secreto.

La banda municipal les acompañó en un bonito pasodoble de L. Lázaro. Causaron gran admiración los Cantos montañeses por el grupo de Torrelavega, Gloria Alonso, América Andrés, Cándida Maray, José del Río y Francisco Parraga.

El orfeón de Reinoso, dirigido por el señor Guerrero, fué aplaudidísimo en sus "Escenas campurrianas".

A los Picayos de Rulloba, en "La romería del mozo", se les ovacionó como cosa extraordinaria y perfectísima.

Y la cuadrilla de danzantes que cerró el magno y brillantísimo programa fué ovacionadísima.

Lástima fué que la lluvia original a los artistas y al público las molestias consiguientes.

De todos modos, el espectáculo resultó sencillamente grandioso.

El desfile fue contemplado por miles de personas, que no cesaron de aplaudir a los artistas y a las reinas durante el trayecto.

Al final les fueron entregadas a los presidentes de los orfeones unas preciosas banderas para sus respectivas corrientes por la Asociación de la Prensa.

AYER MARCHARON LAS REINAS

Ayer, en los trones del Norte y del Sur, salieron con dirección a sus respectivos destinos las preciosas reinas de la fiesta y el orfeón reinosano.

A todas ellas se les hizo un delicado obsequio por la Asociación de la Prensa, consistente en una medalla de oro con cadena del mismo metal, donde van grabadas la imagen de la Purísima Concepción y, en el reverso, la fecha del día y partido de que son reinas respectivamente.

Y hasta el año que viene, que Dios mediante se organizará otro festival bajo el mismo título, con mayor esplendor aún si cabe.

VINO RODEIRO
Una copa del mismo es el complemento de una buena comida.



LAS REINAS DE LA FIESTA: Asunción Gómez López, de Reinoso; Emilia Leñero, de Torrelavega; Carolina Toucet, de los Mercados de la capital; Aurelia Román Romillo, de la Pescadería de Santander; señorita Asensio, de Laredo; Amada Sánchez, de San Vicente de la Barquera; Esperanza López, del Arte de vestir, de Santander, y Bienvenida Pelayo Martínez, de Villacarriedo.

GRUPO DE BAILADORES QUE OBTUVIERON LOS PRIMEROS PREMIOS (Foto. Duomarco)

parte: el orfeón infantil de Viérmolas, los "picayos" del mismo punto, los cantos de Rulloba, los orfeones de Sclares, Lira de Peñacastillo, el orfeón de Camargo y bailadores que habían de actuar.

LAS REINAS SON CORONADAS SOLEMNEMENTE POR EL ALCALDE DE LA CIUDAD

La mañana del domingo amaneció encorazonado mal tiempo.

No obstante, los optimistas no desistieron. Terjamos la confianza y la fé en nuestra buena acción.

Y vencimos.

Abrió el día, el tiempo el ambiente. Se disiparon, aunque no del todo, las nubes y lució el sol.

La fiesta, la magna fiesta, se iba a celebrar y se celebró.

Lástima fué que la lluvia, después de mediodía, el programa, comenzase a caer.

Esto no obstante, el gentío aguantó con verdadera firmeza hasta el último número, soportando el agua.

Es que se trataba de una fiesta realmente montañesa, de las que pocas veces se ha visto ninguna en nuestra capital hasta el día cinco próximo pasado.

zalanie, una pareja de individuos de los coros montañeses.

La copitiva se dirigió al Ayuntamiento por las calles de Colosa, Mantillo, paseo de Pereda, Alarazas y Peredo.

La concurrencia era enorme. Los aplausos, vivas y ovaciones atronadoras se sucedían sin cesar.

En la Plaza de Pi y Margall aguardaban ya la llegada de las reinas de la fiesta miles de personas. En los balcones de las casas de aquella inmensa Plaza y en los de las próximas se agolpaba todo el vecindario, ávido de contemplar el grandioso espectáculo.

La banda municipal, con su notable director al frente, señor Saez Adana, ocupaba el amplio portal de entrada.

Una fila de guardias municipales, abrió amplia calle para dar paso a la comitiva.

EN EL SALON DE LA ALCALDIA

Entre aplausos y vítores descendieron las bellísimas reinas de sus respectivos coches y entraron en el Ayuntamiento a los acordes de preciosas marchas ejecutadas por la banda municipal.

Todas las dependencias del Ayun-

un honño párrafo, diciendo que desde hacía mucho tiempo, por su indiscutible belleza, tenían ganado el título de reinas las que ahora iban a serlo de la fiesta.

Estas palabras fueron acogidas con una gran ovación.

IMPOSICION DE LAS BANDAS Y COLONACION

Terminada la ceremonia de salutación, el señor alcalde, acompañado del señor Segura, impulsó a cada uno de las reinas la banda de seda, con los colores de la ciudad de Santander y una inscripción diciendo del partido de donde eran reinas.

Impulsó también una rica y preciosa ciudadana.

Cada imposición fué saludada con una estruendosa ovación.

EN EL PALACIO DE LA MAGDALENA

Terminado el acto, las bellísimas reinas, acompañadas del señor Vega Lamera, de sus familias y de una comisión de la Asociación de la Prensa, fueron a visitar el Palacio municipal del mismo tuvo exquisitos ofrecimientos para los visitantes.

Las reinas salieron encantadas de su visita.

S. E. DE AUTOMOVILES "CITROEN"

MADRID

AGENCIA EXCLUSIVA
PARA SANTANDER Y PROVINCIA

Vallina y Comp. a

GARAGE

SAN FERNANDO, 2
TELEFONO 6-16

PIEZAS DE RECAMBIO

Precios puestos en IRUN, libre de todo gasto
y completamente equipados

Los gastos de Irún a Santander: Para coches 5 HP.: Ptas. 125 - Para coches 10 HP.: Ptas. 150

REBAJA DE PRECIOS

AUTOMÓVILES CITROËN

Nuevos precios en vigor desde esta fecha

COCHES DE TURISMO 5 HP.

Chassis	Ptas.	4.400
Torpedo 2 plazas, diferentes colores	"	4.950
Torpedo 3 plazas, forma trébol, diferentes colores	"	5.300
Cabriolet transformable, 2 plazas, diferentes colores	"	5.600

COCHES DE TURISMO 10 HP.

Chassis	Ptas.	5.900
Torpedo 3 plazas, forma trébol, diferentes colores	"	6.600
Torpedo 4/5 plazas, serie lujo	"	7.500
Torpedo 4/5 plazas, especial lujo	"	8.000
Cabriolet 3 plazas, diferentes colores (gran éxito por su elegancia)	"	8.500
Conducción interior 4/5 plazas, madera, diferentes colores	"	9.700
Conducción interior 4/5 plazas, todo acero	"	10.500
Landaulet gran lujo 4/5 plazas interiores	"	10.900
Landaulet tipo "taxi" 4/5 plazas interiores	"	10.900
Landaulet "taxi" (con rejilla modelo París)	"	11.400
Coupé gran lujo 4/5 plazas, diferentes colores	"	10.300
Torpedo transformable en conducción interior (sistema Baher)	"	11.500

COCHES INDUSTRIALES

5 HP.—Coche de reparto	Ptas.	5.800
10 HP.—Camioneta tipo Normanda	"	7.500
Camioneta tipo Boulangère	"	7.700
Camioneta de reparto tipo Furgón	"	7.700
Ambulancia sanitaria	"	10.000

Coches especiales para campo, montaña, arenas, terrenos nevados, etc.

Chassis Oruga, tipo "Travesía del Sahara" (modelo P-4-T)	Ptas.	13.700
Carrocería a gusto del cliente		

AUTOS "BENJAMIN"

AGENCIA: MARTILLO, 6 (EXPOSICION)
Fabricado por magneto, arranque y alumbrado eléctrico 12 voltios, suspensión semi-Cantilver, engrase por TECALEMIT, 5 ruedas equipadas "COMFORT", reloj, cuenta-kilómetros, consumo 10 litros, etc., etc.
Torpedo GRAN SPORT, 918 H. P., 90 kilómts. Torpedo S. ORT, 619 H. P., 60 kilómts.
Pesetas, 5.900 Pesetas, 4.600

Sección de T. S. H.: Aparatos y accesorios de todas clases. - Proyector y Cámara Pathé-Baby

ANUNCIOS BREVES

Camisas de caballero

Por dejar de trabajar el artículo de camisería, se liquidan todas las existencias a precio de fábrica. Camisas de 4 pesetas.—LA MAR, Atarazanas, 1.

Se alquila

un piso con huerta, hermosa situación. Informarán en esta Administración.

Accidentes del trabajo, seguros

consultar tarifas a la Compañía La Fibra y El Sena calle de Calderón 5, entresuelo

Vendo

un coche en muy buen estado con 600 km. Vendido a 120 pesetas. Informar en Calderón 25 p. 1mo

Alquilo chalet

con 4 cuartos de baño, amplias habitaciones y jardín. Razón: LA ATALAYA.

Automóvil DAINLER,

gran ocasión, estado marcha y cubiertas nuevas, sirve para camioneta; 2.000 pesetas último precio.

HISPANO

24 HP. Ocasión baratísima 1.500 pesetas

PANHARD

16 HP. Limousine gran lujo, 7 plazas, seminuevo, equipado 7 ruedas metálicas completas, cubre-ballestas, etc. Baratas. Calderón, 17.

Ocho días en Lourdes

Las curaciones milagrosas del 18. Obra muy interesante. Dvnta en toda librería.

Arueblado,

se alquila en sitio céntrico un hermoso piso; tranvía a la puerta. Informar en General Estadero, 2, segundo izquierda.

Se vende

un hotel amplio, recién construido; llave en mano. Informar en Peña Redonda, 9, carpintería.

Vendo

jardinería y guarniciones. Relojería Julián San Juan, San Francisco, 22.

Ocasión

Magnífico piano-pianola scollin, semi flamenco. Informar en Raimundo, 15, bajo.

Gran Hotel de los Baños de Alceda

Propietarios: Viuda e hijos de Luciano Uría. Las aguas más recomendadas por los mejores médicos nacionales y extranjeros para las enfermedades de la piel y catarros. Telégrafos: Uría, Alceda. Coche a la estación. Precios módicos.

Reparación de máquinas de escribir

Blanca, número 6.

GRAN PENSIONADO-COLEGIO,

SRTAS. DE RODRIGUEZ. Internas, medio pensión, y externas. Martillo, número 5. Sursal, Sardinero.

A los avicultores.

Persona competente por haber practicado en el extranjero. se ofrece en sociedad o a sueldo para dirigir esta clase de negocios. Informes en esta Administración.

¡BAJO EL CAFÉ!

«CHOCOLATES CARGO» vende tueste natural a 860 pesetas kilo y mezcla archisupenor incluso Moka, a 10 pesetas. Marina, 2.

Le interesa

todo cuanto necesite vender, cambiar o comprar, visite el Arca de Noé, única casa dedicada a la compra-venta de antigüedades. Velaico, 17.

Talonnarios

de lotería y de inquilinato, se venden en la imprenta comercial de LA ATALAYA, a precio muy barato.

Papel viejo

se vende en la Administración de este periódico.

Compañía del Pacífico

LINEA DEL PACÍFICO
LINEA DE CUBA

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Para la HABANA

12 de JULIO, vapor "OROPESA"	1.600	1.600	1.400
26 de JULIO, vapor "OROYA"	1.055	1.055	985
9 de AGOSTO, vapor "ORIANA"	549'50	539'50	539'50
23 de AGOSTO, vapor "ORCOMA"			
6 de SEPTIEMBRE, vapor "ORTEGA"			
20 de SEPTIEMBRE, vapor "ORITA"			

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Belboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile. ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE. PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos):

OROPESA OROYA ORCOMA ORITANA ORTEGA

Primera clase, pesetas 1.600 1.600 1.400
Segunda " 1.055 1.055 985
Tercera " 549'50 539'50 539'50

PASAJEROS DE CÁMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.
Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de centros, etc. y en billetes de ida y vuelta.
PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 personas (estos últimos reservados para familias numerosas), y las comidas, de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosa cubierta de paseo.
PRECIO DE PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los Agentes en Santander: HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, número 9
Teléfono número 41. Telegramas y conferencias: BASTERRECHEA

HAPAG

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio rápido de Vapores Correos ALEMANES

Próximas salidas del puerto de SANTANDER para
HAMBURG, VERACRUZ, TAMPICO y PUERTO MEXICO

3 de agosto, vapor TOLEDO.
14 de septiembre, vapor HOLSATIA.
24 de octubre, vapor TOLEDO.
2 de diciembre, vapor HOLSATIA.

El vapor TOLEDO admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y el vapor HOLSATIA, de primera, segunda económica y tercera clase.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE
Para Habana: pesetas 525 más 14,50 de impuestos. Total, pesetas 540.
Para Veracruz y Tampico: pesetas 575 más 7,75 de impuestos. Total, pesetas 582,75.

Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los Consignatarios
Hoppe y Compañía

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenal del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos. Háganse los pedidos a la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA
Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señores HIJO de Angel Pérez y Compañía, Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morales.

Para más informes y precios dirigirse a las Oficinas de la
SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

Se desea con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleva a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles dirigirse al
APARTADO DE CORREOS, 4.026.—MADRID

Compañía Trasatlántica

Vapores correos españoles DE LA

Linea a Cuba y Méjico

El día 19 de JULIO, a las tres de la tarde—salvo contingencias—saldrá de SANTANDER el vapor

ALFONSO XIII
SU CAPITAN DON AGUSTIN GIBERNAU
admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA
Para HABANA..... Ptas. 535 más 14-50 de impuestos. Total 549-50
Para VERACRUZ..... " 585 más 7-50 id. Total 602-50
Para TAMPICO..... " 585 más 7-50 id. Total 602-50

Linea a la Argentina

El día 31 de JULIO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER con contingencias—el vapor

SAN CARLOS
para transbordar en Cádiz al vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON
que saldrá de aquel puerto el 7 de agosto, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Precio del pasaje en tercera ordinaria, para ambos destinos, incluidos impuestos, pesetas 557,75.

Linea a Filipinas y puertos de China y Japon

El vapor

C. LOPEZ Y LOPEZ
saldrá el día 27 de junio de La Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Gádiz, de donde saldrá el día 1.º de julio para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de dicho puerto el día 7 de julio para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados. Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, paseo de Pereda, 36. Teléfono número 63. — Dirección Telegráfica y Telefónica: GELPEREZ.

SECCION DEPORTIVA

CICLISMO

NUESTRA GRAN PRUEBA NACIONAL

La Vuelta a Cantabria desde Villaverde a Otañes

Con aguas y polvo, barro en resumen de las carreteras que serpan la brava cordillera que sirve de frontera a la Montaña y Vizcaya, llegamos a la capital después de cuatro días de "tours". Hemos visitado, seguramente, la parte más penosa y dura de la Vuelta a Cantabria, por la continuidad de sus "jibas" y accidentadas en el terreno.

Nos quedan fijos aun, sin fin de lugares bellos de la Vuelta a Cantabria y aprovechamos la ocasión para concluir nuestro itinerario, comenzado hace algún tiempo.

VILLAYERDE DE TRUCIOS: Es Villaverde un pueblecito recogido; y más recogido aun, por verse rodeado de tierra vizcaína. Es el islote que tiene la Montaña en tierras de Vasconia y por donde la Vuelta iniciará el regreso en busca definitiva de tierra cántabra.

En el Ayuntamiento visitamos a su diligente secretario, a quien impulsamos de nuestro viaje. La acogida fue sincera. Nos prometió hacer presente nuestras manifestaciones al señor alcalde, de quien esperamos una participación oficial en relación con la importancia de nuestra "isla".

Regresamos buscando las nuevas fronteras de la Montaña y llegamos a **ARCENTALES:** Hemos entrado otra vez en Vizcaya. La carretera es de color plomizo y regularmente sin desniveles, pero de un continuo zig-zag, que es fácilmente vencido por nuestra rauda "B. S. A.", cada día más brava. Pasamos por Traslavina, que es el Mediano de este cardinal, y subimos hacia el centro de Arcental para desviarnos y ascender a San Miguel, alto y simpático barrio, de fuerte sabor típico, donde se ve la Casa Consistorial. Mas no pudimos satisfacer nuestros deseos. Ni el señor alcalde ni el señor Larumbe, su secretario, se encontraban en el edificio, lo que nos obligó a abandonar bien pronto Arcental. Y si a la entrada la carretera nos pareció sinuosa, camino de Sopuerta llegó a pronunciarse la serpiente. Pero ya digo que fácilmente vencida, dada su benignidad de piso.

SOPUERTA: Esta es la gran villa vizcaína, fronteriza a la Montaña. El terreno es más accidentado por sus desniveles, aunque de piso bueno. Visitamos la Casa Ayuntamiento y en ella conversamos con su secretario, el objeto de nuestro viaje. Acogió la idea con gran júbilo y nos indicó ciertos

lugares de Sopuerta, subdividido en barrios.

Quisimos conocer a los directivos del Sopuerta Sport y a su bravo corredor Cepeda, mas nos fué imposible. No se encontraban allí en aquel momento.

Visitamos a los industriales hermanos Mendizábal y en su casa de Labalaga, al activo alcalde y nuestro paisano don Juan Orfíz. Conversamos largamente con él sobre la Vuelta a Cantabria y de su importancia en líneas generales. Prometió atendernos y apoyar la idea. Nos despedimos seguidamente, y al pie de las famosas Muecas, alimentamos a la infatigable compañera de viaje. Y luego, camino definitivo de la Montaña, después de salvar la larga y penosa subida, en cuyo alto se lee en un pilote de piedra "Provincia de Santander" volvimos a descender por vez segunda, hacia Otañes, dibujando sobre el duro piso de la carretera los más difíciles zig-zag de la ruta. Bello, muy bello es el mirador, pero lleno de peligros en todas sus curvas de excesivo reforcimiento. A uno y otro lado los paisajes de los montes de nuestro distinguido amigo don Constantino de la Helguera, nos hablaban bien elocuentemente de lo que es aquel hombre laborioso de la casona del histórico Otañes. Millares y millares de árboles daban vitalidad y belleza a las que antes fueron peñadas crestas de la inmensa cordillera Cantábrica, que por esta parte parece en proceso, elevándose más y más hacia el cielo.

Y maravillosos de la riqueza de aquellos montes, en plena exuberancia forestal, llegamos a la plaza de Otañes, frente a la yoría de la casona de don Constantino, a quien sorprendemos rodeado de todos los suyos, bajo el embarrado del jardín.

Y Otañes nos cobija hospitalariamente por unas horas, en tan cariñosa compañía...

—Fue allá por el año 74. Era yo un chiquillo entonces, cuando Concha había y diezmaba a las huestas que don Carlos campó en Otañes al mando del famoso guerrillero Muriones... Era yo un chiquillo...

Y se abrió un paréntesis en nuestra "tour" para contar la historia que de Otañes conoce don Constantino. Nos parecía aquello una de esas escenas en que el ahullido cuenta historias de guerra a su nieto.

"Era yo un chiquillo..."

PEPITO PEDAL.

gustando a medida que va acoplándose a sus compañeros y nos parece muy eficaz en el difícil puesto. Pomar, muy seguro y despejador en la zaga. Los demás comillanos cumplidores de su cometido.

De los forasteros, a quienes se les tiene por aquí mucha simpatía, dado su carácter de buenos deportistas, lucharon lo indecible por lograr el empate y volver a dejar indecisa la superioridad que se ha visto al final de este segundo partido. Lucharon lo indecible por contrarrestar el empuje de los locales y el último tanto que marcaron fue bien merecido, por cierto, dada la voluntad y gran empuje que en la jugada pusieron.

Los delanteros de Colombres juegan en general bien y se destacan en su característica de juego brioso y rápido, aunque a la hora de chutar no parecen decidirse con el acierto de puntería que requieren los momentos decisivos.

El arbitraje recayó en el aficionado Pepe Rebón, que lo hizo a gusto de vencidos y vencedores.

En resumen: gran partido, en el que ha quedado resuelta la supremacía de nuestros futbolistas y sobre todas las cosas, la deportividad de todos.

Y hasta otra.—C.

Nuestros colaboradores en la "tour"

- CORPORACIONES**
- Ayuntamiento de Santander.
 - Idem de Torrelavega.
 - Idem de Reinoso.
 - Idem de Castro Urdiales.
 - Idem de Eoredio.
 - Idem de Medio Cudeyo.
 - Idem de S. M. de Cayón.
 - Idem de Comillas.
 - Idem de Puente Viego.
 - Idem de Pesaguero.
 - Idem de Miengo.
 - Idem de Cillorigo.

- PARTICULARES**
- Don Mariano Muñiz, don Gabino Teira, don José Mollada, de Torrelavega; don Victoriano López Dóriga, de Cudón; don Juan Reda y don José María Buñes, de Polos; don Primitivo G. González y don Laureano de Lucio, de Reinoso; don Jean Sauton, de París; don Alejandro Quintana, de Santander; don José del Rivero, don Cayetano Fueros, don Eusebio Sertucha, don Félix Maza, don Benito González, don José Ruiz y don Edmundo González, de Castro Urdiales; don José Bobillo, de Santander; don Eduardo Durántez, de Colindres. Estos señores han sido donantes de nuestra Vuelta a Cantabria y colaboran juntamente con sus Comités, en las localidades respectivas.
- En números sucesivos iremos publicando otras listas de gente amiga y entusiasta de nuestra idea, que nos han anunciado su participación en la gran "tour" de nuestra organización.

- INDUSTRIALES DEL CICLO**
- Motopie Salón, de don José López Herrera.
- Don Ignacio Morales.
- Don Sebastián Torceda.
- Señores Hermanos Ruiz.
- Casa Diamant, de Madrid.

- OTRAS CASAS**
- Entre los ofrecimientos recibidos por diversas Casas, figuran la de Námiz y de Muzos ALTOGOMAS, de Santabria; y "Expansión", de don Antonio Gorordo y S. A. Indatos Carbones.

- CLUBS Y ENTIDADES**
- Primitivo P. de Santander; Unión Ciclista Montañesa; Comité Regional de Arbitros de Cantabria; Federación Regional Cantábrica; Muriedas F. C. de Muriedas; y Comité Regional Ciclista de Cantabria.

- LOS AUTOS QUE SEGUIRÁN "TOUR"**
- El distinguido joven, industrial del

auto en Santander, don Antonio Gorordo, nos ha honrado con un valioso ofrecimiento del que ya nos hemos ocupado oportunamente.

Tito Gorordo, como en calidad de buen amigo, como en calidad de nuestra disposición, un "push" a "CHRYSLER SIX", esa nueva creación del automovilismo elegante que tan poderosamente ha llamado la atención en cuantos mercados se ha presentado.

"CHRYSLER SIX" hará la "tour" a Cantabria llevando a su bordo parte del elemento oficial de la gran jornada ciclista de nuestra organización.

Muchas gracias al representante para Santander y su provincia del magnífico coche "CHRYSLER SIX".

LA "TOUR" DE LA B. S. A.

Hoy martes habrá salido nuestro compañero Román S. de Acevedo (Pepito Pedal) tripulando la intrépida B. S. A., cuya representación ostenta en Santander el conocido industrial don José López Herrera, dispuesto a continuar su viaje de mil kilómetros por el ciclismo regional, a través de las numerosas ciudades, villas y pueblos que interesan nuestra Vuelta a Cantabria.

Realizará la primera etapa comprendida entre Santander y Reinoso. Le deseamos buen viaje y que le dispensen la simpática y cariñosa acogida de que viene siendo objeto en todas cuantas localidades ha visitado ya.

LAS COMISIONES TRABAJAN

Nuestras diversas Comisiones de la Vuelta a Cantabria, activan sus gestiones en las Comarcas correspondientes, deseadas de colaborar escrupulosamente en todo con detalle requiriendo la magna organización de LA ATALAYA.

LA INSCRIPCION

Voivemos a repetir que la inscripción ha sido abierta.

Encarecemos a todos los clubs ciclistas de España que nos envíen seguidamente sus lotes de trenores para sumar a los ya anotados, así como nos dirigimos a todos los clubs de la provincia para que imiten a los forasteros y no dejen para última hora su inscripción. Ahora que todos tienen en formación sus equipos y en forma excelente de entrenamiento a sus muchachos, es el momento de sumarse a la magna manifestación ciclista Vuelta a Cantabria.

EN BURGOS

Resonante triunfo de los santanderinos

BURGOS.—El pasado domingo se celebró la anunciada prueba nacional sobre el recorrido Burgos-Palencia-Burgos, patrocinada por el Ayuntamiento de aquella localidad y organizada por el S. M. de Club Ciclista Burgalés.

A esta prueba acudieron corredores de Alava, Logroño, Palencia, Valladolid y Santander.

Por Santander se presentaron en la ciudad histórica, Otero y Trueba, por la Comarca de Aja, por el Darío y Ramón Gómez, por la Unión Montañesa.

La animación en el sitio de la meta y en lugares estratégicos de la prueba, era enormísima.

Partieron los corredores en animado pelotón y a gran tren, hasta el extremo de hacer los primeros 40 kilómetros en una hora.

Esta fase de la carrera fue prodigiosa en pinchazos.

Al entrar en Palencia, lugar del viaje, la admiración es muy grande. Sucedio un percance que hizo perder contacto a los pocos corredores y entre ellos a Otero y Trueba.

Un ciclista que marchaba en cabe-

za a buen tren, y debido a un gran bache, cae al suelo y sobre él todos los demás que le seguían, entre los que se encontraban los dos santanderinos citados, favoritos de la prueba para los burgaleses, y muy especialmente Victoriano Otero, que goza en ésta de gran fama.

De resultados de la caída hubo las correspondientes torceduras de bielas, guías, etc., etc. y rozaduras consecuentes.

Todos los caídos se incorporaron inmediatamente, siguiendo los que habían salido con fortuna y poniéndose a reparar sus máquinas aquellos otros que por el contrario habían resultado heridos o con averías.

Entre estos últimos se encontraba Otero, que una vez repuesto partió veloz para el viraje y poder continuar la caza de los fugitivos, pues a la meta venían fijos en animado pelotón.

El viraje lo hizo en primer lugar el logroñano García seguido del santanderino Ramón Gómez, Rivas, Trueba, Aja, Fernández, Delgado, Salamanca, Pérez, Blanco, Martínez, Pino, Otero, Carrasco y Urrea. El victoriano Minguera ha pinchado y abandona.

EL REGRESO

Los Oteros en virar, al ver alejado a Otero por mor de la caída, apretaron de firme sobre los pedales y trajeron un tren enorme, destacándose bien pronto en cabeza los castellanos viejos García y Ramón Gómez, que lograron una pequeña ventaja sobre sus perseguidores.

Otero tuvo que hacer un esfuerzo grande en marcar su tren, por no haber podido encontrar a ningún

compañero que le pudiera ayudar en el esfuerzo. Y solo y a gran tren fué dejando atrás hasta once corredores que habían virado primero que él en Palencia. Y cuando a la vista de Aja creyó que le podía haber dado caza, el fin de la carrera le coloca en cuarto lugar, cuando la impresión general de los burgaleses era favorable al "artista" de la Vuelta a Francia.

LA CLASIFICACION

- 1.º Jesús García, de Logroño, sobre Alcomot, en 5 horas, 27 minutos, 3 segundos; a una media de 31.900 por hora.
 - 2.º RAMON GOMEZ, de SANTANDER, a la rueda, sobre Diamant.
 - 3.º FRANCISCO AJA, de SANTANDER, en 5.29, sobre Diamant.
 - 4.º VICTORINO OTERO, de SANTANDER, a la rueda, sobre Pavan.
 - 5.º JOSE TRUEBA, de SANTANDER, sobre J. B. Louvet.
 - 6.º Manuel Rivas, de Valladolid, en 5.59.08.
 - 7.º Manuel Blanco, de Valladolid, en 6.10.20.
 - 8.º Casimiro Fernández, de Logroño, en 6.45.20.
 - 9.º Rafael Delgado, de Venta de Baños, a la rueda.
- A continuación y en pequeños intervalos fueron llegando Arturo Pérez, Julio Neira, de Palencia; Juan Madariaga, de Burgos; Santos Urrea, Angel Pino y Victor Sánchez, de Burgos.
- Trueba ha resultado muy bien organizada, con los puntos de poca suerte de los más favoritos, ya que Otero, Trueba, Gómez, y Minguera eran los más favoritos por la fama de sus actuaciones y de sus historias respectivas.

CL. DELAGE LA REINA DE LAS BICICLETAS

DE TRES PRUEBAS HABIDAS EN 1925, OBTIENE OTROS TANTOS PRIMEROS PREMIOS

Representación MOTOPIE SALON Calderón, n.º 16 para la región SANTANDER

Las bicicletas que prefieren **ALCYON**

los ases mundiales, es la **ALCYON**

PELOTA

Los partidos del domingo pasado

La acostumbrada reunión el domingo en nuestro frontón se celebró con la enorme afluencia de público aficionado que, cada vez con más interés, ha hecho ya de este deporte espectáculo favorito. Cuantos partidos se han organizado en estos dos últimos meses, han sido otros tantos llenos que hacen pensar donde ha de acomodarse al público en cuanto se empiece a jugar el Campeonato proyectado y los días que se juegue contra los bilbaínos.

Las notas que de los encuentros del domingo sacamos son las siguientes:

Salas-Aguilera contra Gutiérrez-Calderón.—Dentro de su categoría nos proporcionan un partido movido y en algunos momentos muy bonito. Ganó la primera pareja por una diferencia de once tantos.

Misas-Láinz (V.) contra Huertas-Gallo.—Mucho mejor juego esparbados de esta combinación. Los cuatro jugadores coincidieron en tener un día poco afortunado y el partido fué muy igual pero no muy bueno. Claro es que este juicio lo formamos con el recuerdo de los magníficos partidos que hemos visto jugar a estos excelentes aficionados. El público no se aburriría ni mucho menos, pero no llegó en su entusiasmo a las manifestaciones de admiración que otras veces ha dispensado a los mismos jugadores. Un partido en el tiempo: poco calor.

Gañadores quedaron Misas y Láinz con una ventaja de cinco tantos.

Láinz (M.)-Aramendia contra Paga.—Por no poder jugar el aficionado que estaba anunciado, la pareja que había de contender con Paga, a juego libre, se completó con Martín Láinz.

El partido había despertado mucho interés y la cañada (románticamente, desde luego) se mostraba inclinada a la victoria del delantero racinguista.

Hasta medio partido ese parecía el camino. Poco a poco, muy bien y con ritmo a su favor uno cuantos tantos. En algunos momentos llegaron a ser hasta siete. Después de ser aludido, a 48 tantos, (única igualdad de la historia), se reanuda el juego y en un momento siguiente adelantó y cuando quiso reaccionar, que le hizo vacilando ya era tarde, no pudo acortar la distancia y perdió por nueve tantos.

La Casa Morales sigue, junto a la Unión Ciclista Montañesa, trabajando en la organización de su Gran Prueba, que como ya dijimos oportunamente se aplazó para el domingo, día 12 del corriente.

Sabemos que los amos ciclistas montañeses, de las categorías tercera y novésima, siguen su entrenamiento con gran entusiasmo, para rivalizar una vez más y disputarse enconadamente las preciosas copas trofeos que nuestro distinguido amigo don Ignacio Morales ha enviado desde Bilbao para tan importante prueba.

Ha resultado hasta ahora un verdadero éxito la formación de equipos de cinco corredores, pues sabemos que el Daring Club inscribirá uno de estos días a su grupo, que consistirá en siete u ocho defensores, entre los que se cuentan Lucas Pérez, Ordóñez, Díaz, Tejerina, de tercera, acompañados de algunos novésimos.

Por otro lado, los racinguistas se disponen a la lucha con sus bravos muchachos entre los que se cuentan el ya rehabilitado González y el muy

veterano Mañueco, tan lleno de afición como en sus mejores tiempos. Junto a éstos formará el "Morales" Fernando Palazuelos, alguno otro más, para llegar al quinto.

La Gimnástica enviará a su numeroso y valiente lote; hermosa proeza sumarse para optar al trofeo social; Peñacastillo Ciclista última su quinteto y otros clubs más, sabemos que se preparan a presentar sus equipos.

Por otro lado, los individuales se animan y se entrenan. Los Corrales de Buena, Barreda, Peñacastillo, Solares, Colindres, Lartico, Castro, Collmits y San Vicente tendrán representación en esta Gran Prueba Morales, a la que auguramos un verdadero éxito de inscripción y de lucha, hasta el extremo de que no seremos en esta ocasión nosotros los que aventuraremos juicio sobre probable ganador. Hay muchos que pueden optar, merecidamente, al primer puesto.

Esperemos, pues, una semana justa y entonces, verdad, lector, que ya podremos decirte algo seguro?

DE CASTRO URDIALES

Castro F. B. C., 2; Abanto Club, 0

Habiendo suspendido la excursión anunciada el Club Achurriarra de Bilbao, el Castro F. B. C. concertó un encuentro con el Abanto Club.

El equipo local se alineó con tres reservas y no obstante la falta de dichos titulares, dominaron a sus contrarios. Por el ala García-Contreras apreciamos bonitos avances, así como también pudimos apreciar la notable calidad de juego empleado por Viguera, que actuaba de interior derecha; sistema grande fué que en su extremo no encontrara quien recogiera los enormes y precisos pases que sirvió.

Durante el primer tiempo se produjo un goal, a consecuencia de un fuerte tiro disparado por Izaguirre que pega en un poste y que García, siempre oportuno, remató colozalmente.

En el segundo tiempo, el dominio castreño aumentó. Hubieron de retirarse lesionados Izaguirre y el defensa García. Apesar de esto, el entusiasmo de los rojos no decaía y Fernández consigue apuntar el segundo tanto. Se registraron a continuación algunos avances de los vizcaínos, que San Cristóbal cortó con gran valentía. Hubo nuevo acoso de los castreños y teniendo completamente embotellados a los contrarios, terminó el partido con el resultado ya citado.

El Castro se alineó como sigue: Helguera; Juan Cristóbal, García; Ruiz (pequeño), Izaguirre, Herrero; Victoria, Viguera, Fernández, García y Contreras.

Desconocemos la alineación del Abanto, pero en "honor" suyo hemos de hacer constar que el comportamiento de algunos de sus jugadores, especialmente del defensa izquierdo, en cuanto a corrección se refiere, dejó bastante que desear.

EL TORNEO INFANTIL

Ku Kux Klan, 3; Santa Clara, 1

A continuación de este partido se celebró el de desempate entre los equipos Ku Kux Klan y Santa Clara, que se disputan el trofeo creado para este torneo.

El primer goal lo marcaron los del Santa Clara de penalty, que tiro por Sueiro, es rechazado difícilmente por Urarte y rematado por aquél.

Con el resultado de un goal a cero a favor del Santa Clara terminó el primer tiempo.

En el segundo, los del Ku Kux Klan luchan con ímpetu por conquistar el triunfo y consiguen perforar tres veces la meta de Herrera, siendo los autores de los tantos, Pico y Helguera (2).

Con la victoria del Ku Kux Klan ha quedado ya eliminado del torneo el Santa Clara.

LA NUEVA JUNTA DEL REAL RACING

El pasado domingo, a las diez y media de la mañana y en los locales de su domicilio de la calle de Colosa, se reunieron en Junta general ordinaria los directivos y socios del Real Racing Club.

Se comenzó por la lectura de la Memoria y Estado de Cuentas del ejercicio, que fueron aprobados y acordados por el presidente, don Tomás Expósito S. de Tagle, se levantó por su presidencia, la acta de la directiva de carácter irrevocable.

Muchos fueron los socios que solicitaron en sus puestos, pero el presidente insistió en que la decisión de todos sus compañeros y de él mismo, era el abandonar la Junta directiva.

Tan firme era la decisión que hubo necesidad de nombrar una comisión para que ésta se encargara de confeccionar una candidatura que someter a la discusión y aprobación de los asistentes a la asamblea.

Por fin, resultó elegida por unanimidad la siguiente Junta Directiva: Presidente: Don Rafael López Dóriga. Vicepresidente: Don Gumersindo Migo. Secretario: Don José Barrio y Bravo. Vicesecretario: Don Benito Hernández. Tesorero: Don Valentín Umbría. Contador: Don Francisco Barro. Vocales: Don Luis del Olmo, don Luis Alvarez, don Joaquín Santuista, don Gonzalo Muñoz y don Alfonso de Cruz.

A última hora de la noche de ayer, nos dieron personas que se creen bien informadas, que tanto el presidente, señor López Dóriga, como el vicepresidente, señor Migo, que no aceptarían sus cargos.

DE COMILLAS

El Campio decide un empate a su favor

Como anunciamos hace días, el domingo último se jugó en los terrenos de esta villa, el encuentro amistoso entre el equipo asturiano Colombres F. C. y el local Campios.

Estos alinearon a de la Riva; Juan José, Pomar, Rodríguez, Díaz, Manolo; Fernández, Ortiz, Román, Enrique y Torre.

El terreno de juego, debido al fuerte temporal de agua, se encontraba en condiciones no muy buenas, lo que dificultó bastante las jugadas, y se sucedieron las caídas.

El empate que existía entre asturianos y montañeses vecinos, se ha decidido bien merecidamente a favor de los comillanos, que han marcado dos tantos por uno los forasteros.

Estos goles fueron hechos, el primero por Torre, que usó un bonito tanto a pocos metros de la puerta y el segundo por Román, el oportunista y admirable delantero centro del Campios.

Ganaron, a nuestro juicio, los que más jugaron, como suele suceder casi siempre. Y en este caso los que hicieron fueron los locales.

Vimos a Ortiz, desde el interior izquierdo, driblar con gran limpieza y pasar con mucha exactitud y buen temple de pelota, aunque sus compañeros de línea no estuvieron todo lo aprovechadores que las jugadas se merecían. Román mejora cada día más y se nos revela como un excelente jugador de línea, destacándose con acierto en las jugadas individuales. El interior derecha Enrique nos va

BALOMPIE

EL PROXIMO DOMINGO EN CABEZON

Real Racing y Real S. Gimnastica, frente a frente

Grande es la animación reinante en toda la provincia por acudir a la villa de Cabezon de la Sal, con motivo del sensacional encuentro que la Sociedad Escudo F. C. prepara para el próximo domingo, con motivo del encuentro inaugural del campo de juego.

Han tenido los deportistas de Cabezon el acierto de confeccionar todo un programa, del que se destaca el expectante partido de futbol, que reñirán los realistas de Santander y de Torrelavega, primeros y segundos en el campeonato regional de Cantabria, y vencedores recientemente, ambos, de equipos de gran valía.

No se conocen aún las alineaciones de los equipos, pero desde luego podrá afirmarse que ambos pondrán en pie de lucha a los titulares y quizá a algún nuevo elemento.

Ante este esperado encuentro los equipos se entrenan con gran esmero, pues en el deseo de ambos está el hacer una rivalidad digna del nombre de ellos y de Cantabria, a la vez que de esta manera, correspondiendo al esfuerzo que realizan los amos dirigentes del Escudo de Cabezon.

Partidos amistosos en la Provincia

Además de este sensacional partido de futbol, habrá otros espectáculos deportivos.

Se preparan grandes concursos atléticos, a los que acudirán los atletas montañeses y muy especialmente los de Torrelavega, que es donde puede decirse que reside todo el atletismo de la Montaña.

Después de los números deportivos y como obsequio en honor de los deportistas asistentes a la inauguración oficial del estado de Cabezon, se celebrará una gran verbena, de fuerte sabor típico y al estilo del país; verbena que se reanudará después de la cena y que tendrá duración hasta bien entrada la noche.

Entre los números invitados al simpático y bien organizado acto de inauguración de un campo de deportes, figuran el ilustrísimo Prelado Obispo de Santander y el señor gobernador civil.

Es muy probable que estas autoridades eclesíásticas y de la provincia, además de las deportivas de la región, asistirán a tan brillante fiesta.

En resumen, que se prepara todo un día deportivo.

DE SANTIÑA

Comercial F. C. de Santander, 0; Unión Sanjoanes (Reserva), 2

La Unión alineó el siguiente equipo:

Ruigómez, Madienza, Berasalgué, Pedro, Prada, Torrado, Álvarez, Colina, Pascual, Valle, Díaz.

Cuando nos encaminábamos al campo de las Huertas para presenciar este encuentro y en vista de la alineación de la Unión, presumíamos un match de futbol, de esos que no merecen el calificativo de tal.

El público se aburría grandemente y muchos vimos desfilan antes de comenzar el primer tiempo, pues únicamente se veían esos paladanes a diestro y siniestro, sin resultado práctico alguno.

Le poco que se vió de bueno corrió a cargo de los de casa y su dominio fué constante como lo demuestran los nueve corners que sacaron por tres los santanderinos. Dos goals a cero fué el resultado de la contienda a favor del reserva de la Unión, siendo anulado uno por el árbitro que a nuestro entender meció con todas las de la ley (con el pecho) Pedro, y no con la mano. Lo fe fuera no logran el goal del honor a pesar del penalty que tiraron y que se echaron fuera.

También los de casa tiraron otro penalty que en exceso de colocación tiro Colina fuera.

Mala impresión dejaron la última vez que estuvieron los chicos de la Comercial, pero no llegaron al decaro de hoy, discutiendo en alta voz las decisiones del árbitro, que si estuvo desafortunado, pero a ambos equipos con sus desventajas; y a estos señores, no hay derecho; y si se viene a jugar y no a discutir, cuando nuestro papel en el buen juego (que brilló por su ausencia) es quien quieren meter goles es tirando al marco (esto no lo vimos por ninguna parte y sino que lo diga Ruigómez que rara vez tuvo que intervenir).

El mejor de los comillanos fue Berasalgué, siguiéndolo en méritos, Pedro, Colina y Álvarez, Pascual, Prada, trabajadores. Díaz no tuvo una de sus mejores tardes, pero estuvo bien. Buena M. Valle, Torrado y Matiero, Ruigómez, las pocas veces que intervino, lo hizo como suele; es decir, bien.

G. de ON.

DE BOLOS

Gran concurso en Comillas

Se celebrará en la bolera cerrada de Comillas el día 18 de julio, último día de las renombradas fiestas del Príncipe de Amparo, adjudicándose importantes premios, entre los que figuran uno muy importante del marqués de Lamadrid y otro del Ayuntamiento comillano.

No dudamos que asistirán los buenos aficionados de la Montaña a disputarse los importantes premios creados, y por nuestra parte damos la más entusiasta felicitación al señor marqués de Lamadrid y Ayuntamiento de Comillas, que procuran conservar y fomentar los importantes caracteres de la tierra, entre los cuales ocupa lugar preferente el noble y honrado de los bolos.

DE COMILLAS

El partido no defraudó la esperanza que en él habíamos puesto los aficionados. Fué muy bonito, interesante y de constante emoción. Poco se defendió como un león frente a una pareja muy entrenada y que está formada por dos jugadores sencillamente colosales.

Los tres jugaron muy bien. Basta decir que como acostumbramos, en repetidas ocasiones el público entusiasmado les ovacionó estruendosamente y con justicia.

SOTAMANO

El pasado domingo, a las diez y media de la mañana y en los locales de su domicilio de la calle de Colosa, se reunieron en Junta general ordinaria los directivos y socios del Real Racing Club.

Se comenzó por la lectura de la Memoria y Estado de Cuentas del ejercicio, que fueron aprobados y acordados por el presidente, don Tomás Expósito S. de Tagle, se levantó por su presidencia, la acta de la directiva de carácter irrevocable.

Muchos fueron los socios que solicitaron en sus puestos, pero el presidente insistió en que la decisión de todos sus compañeros y de él mismo, era el abandonar la Junta directiva.

Tan firme era la decisión que hubo necesidad de nombrar una comisión para que ésta se encargara de confeccionar una candidatura que someter a la discusión y aprobación de los asistentes a la asamblea.

Por fin, resultó elegida por unanimidad la siguiente Junta Directiva: Presidente: Don Rafael López Dóriga. Vicepresidente: Don Gumersindo Migo. Secretario: Don José Barrio y Bravo. Vicesecretario: Don Benito Hernández. Tesorero: Don Valentín Umbría. Contador: Don Francisco Barro. Vocales: Don Luis del Olmo, don Luis Alvarez, don Joaquín Santuista, don Gonzalo Muñoz y don Alfonso de Cruz.

A última hora de la noche de ayer, nos dieron personas que se creen bien informadas, que tanto el presidente, señor López Dóriga, como el vicepresidente, señor Migo, que no aceptarían sus cargos.

DE COMILLAS

Como anunciamos hace días, el domingo último se jugó en los terrenos de esta villa, el encuentro amistoso entre el equipo asturiano Colombres F. C. y el local Campios.

Estos alinearon a de la Riva; Juan José, Pomar, Rodríguez, Díaz, Manolo; Fernández, Ortiz, Román, Enrique y Torre.

El terreno de juego, debido al fuerte temporal de agua, se encontraba en condiciones no muy buenas, lo que dificultó bastante las jugadas, y se sucedieron las caídas.

El empate que existía entre asturianos y montañeses vecinos, se ha decidido bien merecidamente a favor de los comillanos, que han marcado dos tantos por uno los forasteros.

Estos goles fueron hechos, el primero por Torre, que usó un bonito tanto a pocos metros de la puerta y el segundo por Román, el oportunista y admirable delantero centro del Campios.

Ganaron, a nuestro juicio, los que más jugaron, como suele suceder casi siempre. Y en este caso los que hicieron fueron los locales.

Vimos a Ortiz, desde el interior izquierdo, driblar con gran limpieza y pasar con mucha exactitud y buen temple de pelota, aunque sus compañeros de línea no estuvieron todo lo aprovechadores que las jugadas se merecían. Román mejora cada día más y se nos revela como un excelente jugador de línea, destacándose con acierto en las jugadas individuales. El interior derecha Enrique nos va

DE COMILLAS

Como anunciamos hace días, el domingo último se jugó en los terrenos de esta villa, el encuentro amistoso entre el equipo asturiano Colombres F. C. y el local Campios.

Estos alinearon a de la Riva; Juan José, Pomar, Rodríguez, Díaz, Manolo; Fernández, Ortiz, Román, Enrique y Torre.

El terreno de juego, debido al fuerte temporal de agua, se encontraba en condiciones no muy buenas, lo que dificultó bastante las jugadas, y se sucedieron las caídas.

El empate que existía entre asturianos y montañeses vecinos, se ha decidido bien merecidamente a favor de los comillanos, que han marcado dos tantos por uno los forasteros.

Estos goles fueron hechos, el primero por Torre, que usó un bonito tanto a pocos metros de la puerta y el segundo por Román, el oportunista y admirable delantero centro del Campios.

Ganaron, a nuestro juicio, los que más jugaron, como suele suceder casi siempre. Y en este caso los que hicieron fueron los locales.

Vimos a Ortiz, desde el interior izquierdo, driblar con gran limpieza y pasar con mucha exactitud y buen temple de pelota, aunque sus compañeros de línea no estuvieron todo lo aprovechadores que las jugadas se merecían. Román mejora cada día más y se nos revela como un excelente jugador de línea, destacándose con acierto en las jugadas individuales. El interior derecha Enrique nos va

"ALREDEDOR DE UNOS VERSOS DE JOSÉ DEL RÍO SÁINZ"

El maestro incomprendido

Maestro: a tu retiro
leve mi voz el viento,
mi voz que es homenaje y es suspiro...

Para poder morir con vivo,
pájaro que odia la dorada jaula
y no cambia el azul por el alista,
sacrificaste lo que más quisiste,
tus alumnos, tu aula...

(De unos versos dedicados a don Miguel de Unamuno, en París, publicados en "El Estudiante", de Salamanca, por «nuestro José del Río Sáinz».)

Son frecuentes en estos tiempos,
homenajes a hombres que después
de una existencia de meditación y
sacrificio, bajaron a la tumba, me-
nos fría aún que la capa de indife-
rencia que cubre a la mayoría de las
gentes. Pasan los genios por la vida
galopando sobre el brioso corcel de
sus inteligencias, conquistando, úni-
camente, la atención de unos pocos
de iniciados, que, desde la soledad
de sus modestos laboratorios, siguen
paso a paso la marcha luminosa del
maestro. El pueblo—y con esta pa-
labra me quiero referir a todo el
conglomerado de clases sociales—no
se entera casi nunca de lo que acom-
tece en las altas esferas del pensa-
miento.

Es solamente con la muerte, al
calor de los himnos funerarios, cuando
los hombres de talento se cata-
logan en el cuadro brillante de la
Gloria; sus sienes frías por el soplo
helado de la nada, aparecen entonces
nimbadas por la aureola de la inmortalidad. El último suspiro de una
vida de estudio y trabajo, es el preludio
de una época de reconocimiento
de méritos: se extinguen las plegarias
mortuorias y se elevan en el
aire cánticos en honor de aquél que
vivió sin más satisfacciones que las
que emanaban de su conciencia; las
satisfacciones del deber cumplido.

Se olvida, se desprecia a los vivos.
Las pasiones envencen toda crítica
imparcial, y hombres que empiezan
a ser admirados en casi toda la re-
gion del mundo, son discutidos en
su propia patria.
Nadie más zarandeado por los
comentarios de sus compatriotas, que
la figura gigante de don Miguel de
Unamuno. Y no me refiero a su posi-
ción política, que puede y debe ser
discutida (por algo vivimos en un
país civilizado). No, me refiero a su
obra como literato y pensador.

En torno de Unamuno se ha ama-
do una estúpida leyenda; que, pro-
bablemente, hace salir de los labios
de sus admiradores del extranjero,
palabras de amarga ironía. Yo, que
sé en el año 24, en el año de Fuerte-
ventura, las oledas de simpatía que
llegaban a Salamanca de todas las
partes del mundo civilizado a posar-
se en las sienes del maestro salman-
tino, siento una profunda tristeza al
ver la incompreensión de muchos de
nuestros compatriotas.

¡Le llaman loco! ¡Loco! "Y la
chusma del verso de Quevedo, incapaz
de imitarle, y que tampoco te
puede comprender, perdió su miedo
y habló para decir que estabas loco".
¡Loco!, sí, ¡loco! Pero con la santa
locura del caballero de la Triste Figura,
que le hizo romper las cadenas
que esclavizaban a los galeotes, para
que luego, por iniciativa de un Gines
de Pasamonte, estuviere mohinísimo
—nos dice Cervantes—de verse tan
malparado por los mismos a quien
tanto bien había hecho.

Unamuno es la forma plástica de
la España de don Quijote, del divino

MANUEL RUIZ DE VILLA

SERVICIOS DIRECTOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

LINEA A CUBA-MEJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de
Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracru-
z el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA, PACIFICO Y PUERTO RICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de
Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife,
Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao,
Santafelita, Golón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mo-
liendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de
Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo,
Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo,
Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A CUBA, MEJICO Y NEW YORK
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de
Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO POO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Al-
icante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Pal-
ma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que para estos servicios tiene esta-
blecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultra-
mar de los Muestrarios que, sean entregados a dicho objeto y de la
colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los
exportadores.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red
de servicios combinados por los principales puertos, servidos por líneas
regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:
Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mo-
zambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Su-
matra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu,
Batavia, Balingo, Fladelfa, New Orleans, Savannah, Charleston, Geor-
getown, Baltimore, Filadelfa, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de
América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Fran-
cisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho
de Magallanes.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red
de servicios combinados por los principales puertos, servidos por líneas
regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:
Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mo-
zambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Su-
matra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu,
Batavia, Balingo, Fladelfa, New Orleans, Savannah, Charleston, Geor-
getown, Baltimore, Filadelfa, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de
América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Fran-
cisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho
de Magallanes.

Lea usted todos los días LA ATALAYA

RECUERDO DE UNA VISITA

ENVIO: Para D. Federico Iriarte de la Banda, con todo respeto.

Subimos la escalera. Era péndia y oscura
con sucios ventanales. Escuchamos arriba
un rumor impreciso como el final de un rezo...

Nos miramos. Las voces continuaban. ¿Subimos?
—le pregunté a mi amigo—Y otra vez la escalera
volvió a crujir debajo de nuestros pies nerviosos.

Entramos. Un anciano de cabellos de plata,
estaba en una mesa rodeado de niños.
De su boca brotaban frases bellas—que es bueno
enseñar el que es sabio al que todo lo ignora—

Le pregunté muy dulce a uno de ellos—¿Tu fumas?
y respondió el muchacho que sí, con la cabeza.
Y murmuró el maestro—y le acarició el rostro—
dirigiéndose a todos los demás que escuchaban:

—Este que no es hipócrita, quizá llegue a ser algo,
que confesar las faltas siempre fué obra de buenos...
Y dulcemente a todos les invitó a marchar...

Nos quedamos a solas. De una vieja carpeta,
fué sacando unos raros dibujos de colores
y debajo unas letras con el tiempo confusas...
Pero él todo lo sabe y lo desentraña todo
porque tiene una enorme asombrosa memoria...

El recuerda las fechas de famosos, combates,
dice ser muy anciano aunque no lo parece;
y al querer bondadoso contra decirle en esto,
—Cuando la Independencia era yo como ahora,
son ustedes—nos dice con sonrisa en los labios...

Nos leyó unos sonetos que hablaban del desierto;
—sonetos africanos, según luego nos dijo—
Y vimos dos dibujos de color s chillones:
Un militar antiguo y un moro con ébilaba,
estampas todas ellas que él guarda porque invocan
recuerdos luminosos de su juventud muerta...

Cien dibujos extraños ocultan las paredes
y él nos cuenta la historia de todos. Aquel—dice—
representa la guerra africana y aquel verso
de la esquina es de Riera y aquel otro de Río...

Miramos a la calle. Es de noche cerrada;
Y de él nos despedimos promitiendo volver.
Al salir al pasillo, corren unos ratones
y vienen a nosotros cual si nos conocieran.
—Que el anciano no daña ni a los que daño le hacen...

Saltamos. Ya es de noche. Hace frío. A lo lejos,
serpentea el camino del Alta entre los campos.
A la izquierda muy hondas pargapean mil luces.
Es la ciudad que duerme en la noche. Y entonces
como si de un abismo, al borde nos hallásemos,
hemos sentido el vértigo de lo desconocido...

ANTONIO MUR PALACIOS

Santander julio de 1925.

EL TEATRO ACTUAL

Hoy en el teatro se prefiere al
drama y a la comedia, el juguete o dis-
parate cómico. En esta época tan
triste, los seres no quieren darse
cuenta de que la vida es cruel y así
viven sin pensar y sin la tortura del
análisis.

Se va perdiendo la sensibilidad y
el poseerla es extraordinario. Esto
aumenta las amarguras del que lle-
va un tesoro de ensueños plasmados
en cuartillas. Nada de cosas serias,
hay que reír...

Si, efectivamente la risa es buena.
Es hermoso reír, pero somos dema-
siado generosos y reimos sin saber
porqué. Nuestra risa debe ser demo-
ledora para todo cuanto no deba
aumentar. Lo cómico no es ni un me-
dio ni un fin, no tiene objeto alguno
en la vida. Debemos sí, presentar los
vicios de una manera grotesca para
que los demás se rían y se acaben
los vicios; resaltar los defectos de
tal modo que ante ellos se desborde
nuestra risa y los suprimamos; atro-
nar el aire de carcajadas para que
los prejuicios se terminen; vestir a
la vanidad y a la ambición de mane-
ras ridículas para que ría el mundo

La tierra no dá flores solamente y
es mejor. Hay muchos a quienes no
interesan y las pisarían al andar...
Para los que gustamos de su color
y de su aroma sería muy triste ver-
las manchadas de barro.

Que sea pues el Arte como un cam-
po lleno de luz y de flores. Y lejos
de él, como los cementerios de la
ciudad, ese otro campo donde puede
trabajarse honradamente, ¿porqué
no?, sin la exposición a caer desde
un andamio como el albañil, o a mo-
fundar las rosas con los guisantes...
rir fatigado como un minero.

Ahora, que el caminante no con-
cibe,
RAMON GARCIA-DIEGO

Imprenta comercial LA ATALAYA

Calles de San Francisco, núm. 23 y Puerta la Sierra, núm. 2. Teléfono 139

Se hacen toda clase de traba-
jos de imprenta y encuaderna-
ción: libros, folletos, tablonarios,
revistas, cartas, tarjetas, car-
nells, menús, carte es, progr-
mas a una o varias tintas, etc
Especialidad en trabajos para
empresas mercantiles, etcétera.

MATERIAL NUEVO Y MODERNO. PRECIOS MÓDICOS

COLONIA
Aromas de la Tierra
LA ROSARIO SA
Illustration of a woman in traditional dress.

El pastor de Cantabria

La nieve, cubría las agudas aris-
tas y las altas crestas de las mon-
tañas inaccesibles, llenaba los pro-
fundos barrancos y vestía los bos-
ques del albo ropaje del invierno.

Todo moría bajo el frío sudario:
flores, frutos, insectos, todo; ni un
solo punto obscuro, rompía la mo-
notonía maravillosa del paisaje.

Los hombres que habitaban las
montañas, se ocultaban en sus vi-
viendas buscando junto al hogar, la
caricia regeneradora del fuego; aque-
llos hombres fuertes, de hosquedad
casi salvaje, se asustaban de la nie-
ve que entumecía sus miembros y de
aquella soledad que entristecía sus
almas.

Más tarde, cuando la vida tornara
con la primavera y floreciesen los
campos y—las ahora blancas siluetas
de los montes obscurecieran el hori-
zonte con sus moles gigantes cubier-
tas de verdes—saldrían los hom-
bres de sus cabañas volviendo aña-
nosos a cultivar la tierra; y el eco
de sus cantos bravíos, llenaría de
rumores los bosques y las cumbres.

Solo Erín, se aventuraba sin tem-
porales imaginarios que ocultaban mil
peligros bajo la nieve que los for-
maba.

Erín, era un hombre, un hombre
de doce años, fuerte y moreno como
la tierra cantábrica en primavera, co-
mo las rocas de sus montañas.

Tenia Erín, a su cuidado, un reba-
ño de blancas ovejas y lindos cabri-
llos, y en los días de invierno,
cuando la nieve cubría la tierra, sa-
bía el rapaz de un pequeño prado,
bello dápiz de esmeralda tendido so-
bre la blancura inmaculada de la in-
vernal alfombra; a él conducía Erín,
su ganado sin miedo al frío ni tris-
teza por la soledad, que llevaba el
calor de su carne de bronce y la ale-
gría bulliciosa de su alma de niño.

¡Qué sabía él, de guerras, de odios,
de independencias ni de opresores!
¡Qué sabía él, del temor de los suyos
ni de la maldad de aquellos otros
que desde el fondo de los valles, ace-
chaban con cautela de alimañas fer-
oces, el momento oportuno para
irregular la libertad y la vida!

Por eso, porque no lo sabía, era
feliz y se lanzaba sin temor a través
de los montes por los senderos ima-
ginarios que ocultaban mil peligros
bajo la nieve que los formara.

Una mañana que apacataba Erín
su rebaño en el prado de esmeralda,
vio llegar un grupo de gente: eran
los moradores de un pueblo cercano;
los conocía Erín por haberlos visto
subir a las montañas en los días de
estío.

—¿Quiéren matarnos, pastor!—cla-
maban temerosas aquellas gentes y
sublaban—¡Dinos un sitio donde
escondernos!

—¿Vienen muy lejos?—preguntó
Erín.

—A una legua escasa.
—Entonces venid—dijo el rapaz y
enseñándole la entrada de una cueva
que él solo conocía, añadió:—
Esconded ahí, que nadie os encontra-
rá.

Luego corrió Erín, monte arriba,
largo trecho, volviéndose de vez en
cuando para explorar los alrededores,
traspuso la cima y minutos después
apareció en la entrada de la cueva
en qué había ocultado a los fugiti-
vos.

Jugaba tranquilo con sus ovejas,
cuando llegaron los perseguidores:
eran soldados de alta estatura y fla-
ca expresión.

Erín los vio acercarse y no temió.

RASGOS PEDAGÓGICOS

Le amistad
Aunque otra cosa se sostenga, la
amistad es precisa, necesaria, indis-
pensable.

No somos solos nosotros los que
hacemos tales afirmaciones, los filóso-
fos y los místicos, los literatos y
los poetas que en el mundo fueron
han ensalzado este sentimiento tan
noble, tan augusto, tan consolador...
Lo sabemos. El hombre no puede
vivir aislado. No ha podido vivir nunca
así. Ha tenido y tiene que ser socia-
ble. ¿Cómo no!

La sociabilidad establece la socie-
dad humana. El amor la conserva. Y
la amistad realizando una especie de
subdivisión en sociedades parciales,
estrechamente unidas, nos hace más
agradable la existencia.

El aislamiento es insoponible, es
insufrible. Todos los mortales, los
ricos y los pobres, los grandes y los
chicos, sentimos con frecuencia la
necesidad, de un confidente amable,
bondadoso, caridosísimo, que sea al-
go así como el ángel de la guarda,
que nos proteja contra los frecuentes
combates de la vida, y muchas veces,
contra los mismos impulsos de nues-
tro exaltado corazón.

¡Un buen amigo!... Un buen amigo
puede ser para nosotros un buen sa-
maritano, que en horas de abatimien-
to nos consuele, nos distraiga, nos
alegre y nos conforte con elevados
pensamientos.

Para todos es necesaria la amistad.
Sobre todo para el estudiante. Necesita
de ella. Fuera de clase y dentro
de la clase.

Y, cómo ha de ser la amistad?
De corazón. Cuando hablan los co-
razones, todo marcha como una seda.
Y qué pocas veces hablan los cora-
zones!... Efecto, sin duda, del medio
ambiente, casi siempre permanecen
quietos, callados.

No hay amistad digna de este nom-
bre, dice Bossuet, sin un movimiento
del corazón. Es sabido. Cuando con-
flamos un secreto a un buen amigo,
sentimos un gran alivio. Y en ocasio-
nes, hasta notamos unos cuantos de-
jes de satisfacción.

Por eso afirma Vauvenet que una
de las más imperiosas necesidades de
nuestra naturaleza, es hallar un con-
fidente seguro a quien poder manifi-
estar todas nuestras alegrías, todos
nuestros dolores, todas nuestras an-
gustias, todas nuestras ilusiones, to-
das nuestras esperanzas...

Y puesto que la amistad es necesaria
en la vida, ¿qué es lo que hare-
mos?

Iniciarla en la escuela. Y preconi-
zarla y fomentarla en el Instituto y

en la Universidad.
Así habrá de ser.
La amistad que se inicia en la ni-
ñez, afirma el Padre Lacordaire, es
el consorcio de dos almas, que se
unen para realizar mejor la árdua la-
bor de la existencia.

Lo hemos observado. Cuando dos
almas jóvenes, casi inocentes, se her-
manan por el imperio de sus senti-
mientos, se perfeccionan mutuamente.
Y juntas suelen escalar las elevadas ci-
mas del Ideal.

Las almas que se identifican desde
la dorada juventud, consiguen en par-
te extirpar los defectos que difu-
lan nuestra marcha hacia la perfección.
Y es así, porque ellas velarán la
una sobre la otra, como velaban en
España los guerreros de Licurgo, pa-
ra que del esfuerzo de ambos, resul-
tase siempre la victoria.

No hay que olvidarlo. La elección
de amigos no es asunto baladí. Todo
lo contrario. La amistad influye mu-
cho, muchísimo en la educación mo-
ral de la juventud. De nada servirían
nuestros afanes, nuestros trabajos,
nuestros desvelos si al salir al niño
de la escuela con el envidiable tes-
soro de la Fe y de la Inocencia, se
echara en brazos de un amigo de ocu-
sión, educado en esos centros que
pregonan que los soldados son va-
lidos y asesinos de la humanidad.

Por lo tanto, sería conveniente que
unidos para este extremo tan impor-
tante los padres y los maestros, diri-
gieran las primeras inclinaciones
de los pequeños, recordando más y
ofros el dicho que Meliara pone en la
boca de Alceste, cuando rechaza las
reiteradas insinuaciones del loco y
Philito.

De la amistad depende muchas ve-
ces nuestra felicidad, nuestro sosie-
go y hasta nuestra salvación, aún-
que parezca exagerado nuestro aser-
to.

Guídemos, pues, de ancauzar y diri-
gír las amistades de los niños y de
los jóvenes, escurriendo el interior
de sus almas. Buscaremos, en cuanto
sea posible, absoluta conformidad a
voluntades, de efectos y sentimientos.

Pero en manera alguna nos olvidemos
de las ideas, porque como indica Mon-
taigne, se hace preciso muchas ve-
ces que las opiniones se asemejen,
para que los corazones se unan.

ENVIO.—A mi dilecto y aventu-
rado discípulo Manuel Ruiz de Villa,
futuro abogado, a quien distingo con
una amistad sincera, cimentada por
el cariño mltuo y por la admiración.
Cordialísimamente
Torrelavega y Junio-1925.

JOSE FERNANDEZ ESTERAN

DE MARRUECOS

(Por teléfono)

PARTE OFICIAL FRANCÉS... FEZ.—Comunicado oficial. El grupo móvil Sector del Oeste...

PARTE OFICIAL ESPAÑOL... MADRID.—En el gabinete de Prensa se ha facilitado el siguiente parte oficial: Región occidental...

Por nuestra parte tuvimos algunas bajas, de las que sólo cuatro son de europeos.

La Conferencia hispano-francesa

(Por teléfono)

EL RETRASO EN LAS NEGOCIACIONES... MADRID.—A la una de la tarde se han reunido en la Presidencia del Directorio...

A la salida el ex ministro francés Malvy manifestó a los periodistas que las impresiones que sacaba de la reunión no podían ser más optimistas.

¿Se acerca entonces el fin de la Conferencia? preguntó un periodista.

—Todavía tenemos trabajo para tres o cuatro días dentro de la actual semana?—interrogó otro periodista.

—Puede ser que sí—contestó Malvy. Al salir el embajador de Francia, Peretti della Rocca, confirmó las manifestaciones del ex ministro francés.

El general Gómez Jordana también habló con los periodistas, al abandonar la Presidencia, en estos términos:

La reunión ha tenido como principal objeto un cambio de impresiones general, que por cierto ha sido extensísimo.

—He hablado con el embajador de Francia; mejor dicho, estoy al habla con él sobre estos asuntos desde las once de la mañana.

¿Se reunirá mañana el pleno? preguntó un periodista.

—Mañana nos volveremos a reunir, pero no sé si la reunión será plenaria.

¿Y terminará la Conferencia en la presente semana?

—No sé si terminará o no, porque es todavía muy prematuro adelantar juicios sobre este asunto.

—Parece—dijo el general—que se han recogido impresiones pesimistas sobre la marcha de la Conferencia.

—Sí—dijo uno de los reporteros—se ha dicho que han surgido algunas discrepancias al tratar de determinados detalles.

—Es natural—contestó el general—que haya discrepancias en la apreciación de algunos detalles; pero aquellas han sido únicamente salvadas por la actitud de admirable cordialidad en que Francia se encuentra colocada.

El retraso sufrido tiene una explicación lógica, pues es natural que los delegados franceses consulten con su Gobierno y con el general Liautay antes de resolver determinados extremos, cosa que nosotros no tenemos que hacer, por estar aquí el Gobierno; pero la demora en los debates no puede atribuirse a otros motivos más que los explicados.

—Es cierto—preguntó un periodista—que Malvy está dispuesto a regresar esta semana a París?

—Creo que sí; pero esto no quiere decir que la Conferencia haya de terminar esta semana.

A DAR CUENTA AL PRESIDENTE... MADRID.—Después de las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el general Gómez Jordana, el cual dijo a los periodistas que iba a su despacho a recoger unos papeles y unas notas de lo tratado por la mañana para comunicárselo al general Primo de Rivera.

Efectivamente, momentos después salió de la Presidencia, dirigiéndose al ministerio de la Guerra, donde conferenció extensamente con el marqués de Estella de aquellos extremos.

UN ALMUERZO... MADRID.—El gobernador civil ha invitado a un almuerzo a los delegados franceses y españoles que asisten a la Conferencia.

UNA NOTA... MADRID.—El embajador de Francia ha enviado una nota a los periodistas diciendo que no se ajustan a la verdad unas declaraciones que le atribuye un redactor de la Agencia Alemana.

REUNION DE LOS TECNICOS... MADRID.—Esta tarde se han reunido en la Presidencia los técnicos militares y navales franceses y españoles.

EN EL PLANTIO... MADRID.—El conde de Heredia Spínola ha invitado esta noche al Rey, a los generales Primo de Rivera y marqués de Magaz, al encargo de Negocios Extranjeros y al agregado militar de Inglaterra y los técnicos militares y delegados franceses y españoles en la Conferencia para asistir a una fiesta en Monte Escorial, el día 1.º de agosto, pueblo cercano a Madrid.

ASISTENTES A UN ALMUERZO... MADRID.—Al almuerzo con que el gobernador militar de Madrid obsequió a los delegados franceses que asisten a la Conferencia acudieron los generales Primo de Rivera, Magaz, duque de Tetuán y Martínez Anido.

MADRID.—El coronel Ovilla, jefe de las intervenciones militares de Marruecos, estuvo esta tarde en la Presidencia, ignorándose a quién haya visitado.

CAL, TEJA Y LADRILLO... Pídate directamente a la fábrica "LA COVADONGA", Muriedas, teléfono 1.504.

DE BARCELONA

(Por teléfono)

LA HUELGA EN EL MUELLE... BARCELONA.—En el Gobierno civil se facilitó una foto en la que se da cuenta de que ayer se celebró una reunión para tratar de la huelga de cargadores y descargadores del muelle, asistiendo el delegado general del Trabajo y representantes de los capataces, de la Cámara Sindical y de los huelguistas.

Parece que éstos piden que se les pague el jornal a 20 pesetas diarias, ofreciendo los capataces un aumento en el salario actual, pero a condición de que se reintegren los huelguistas mañana mismo al trabajo, sin perjuicio de que continúen las negociaciones hasta dar por terminado el actual conflicto.

El gobernador, al recibir esta noche a los periodistas, les manifestó que la huelga continuaba en igual estado.

No han ocurrido incidentes. El número de huelguistas se eleva a cuatrocientos.

Los capataces se proponen reanudar el trabajo mañana mismo, y si los huelguistas no se presentan, admitirán a personal no asociado.

Se teme que ello pueda empeorar el estado del conflicto.

DETENCION DE EXTRANJEROS... BARCELONA.—Cumpliendo órdenes de la superioridad, la policía persigue a los extranjeros indocumentados que pilitan por esta ciudad.

Hasta las doce de la mañana de hoy se habían practicado nueve detenciones.

Se cree que serán dadas órdenes de expulsión de los extranjeros detenidos.

EL GOBERNADOR DE FERNANDO POO... BARCELONA.—A bordo del vapor "Monserrat" ha llegado el gobernador le Fernando Poo, general Barrera.

Continuará viaje a Madrid, pues su propósito es conferenciar con el Directorio.

La Casa de la Montaña... Suscripción para adquirir edificio propio para la Casa de la Montaña de Madrid.

Primera lista de señores que se han suscrito con acciones para adquirir la casa número 14 de la calle de la Bolsa.

Don Saturnino Pérez Ruiz, 5.000 pesetas; don Manuel Lavín Martínez, 3.000; don Luis Redonet López Dórga, 1.500; don Lucas García Iguaga, 1.000; "LA ROSARIO", S. A. (Santander), 500; don Eloy Gómez D. de Rábago, 500; don Dionisio Fernández (ampliables a mil pesetas), 500; don Marcelino de Rábago y Pérez, 500; don Alejandro Abascal Ruiz, 500; don Alejandro Abascal Gutiérrez, 250; don Domingo de la Torre, 250; don Aurelio Porras Rueda, 250; don Bautista Cobos, 250; don Joaquín Alonso Cobos, 250; don Prudencio Barquín, 250; don Eladio Rodríguez de Mier, 100; don Amado Gutiérrez Luis, 100; don Eustaquio Rábago, 100; don Manuel González Truebas, 100; don Blas Rábago, 100.—Total 45.100.

CAMPEONATO DE TENNIS... La copa "Davis" de América

HABANA.—El equipo español de Lawn-Tennis que tomó parte en el último match ha sido clasificado para la segunda vuelta de la copa americana "Davis", que se disputará con el equipo de México.

DIOS MEDIANTE, LA HAREMOS... A la hora en que escribimos estas líneas, seis de la tarde, faltan algunos de pagar, de segunda y tercera, y suponemos que lo harán hoy martes. Sea lo que fuere, decidimos ir a Lourdes por la gloria que podemos dar al corazón eucarístico de Jesús y a la Inmaculada Virgen y por no defraudar las esperanzas y ardentísimos deseos de tantos.

LMPIAS-LOURDES... Hora y media nos detendremos en Limpías para oír misa, comulgar y desayunar, siquiera sea muy a la ligera este último día. El Santo Cristo de la Agnía nos bendecirá y con su bendición el viaje será feliz a la gruta de la Santísima Madre.

LOS BILLETES SOBANTES... Habiendo pasado el plazo de pago se harán a los primeros que lo soliciten, y aún de primera podríamos facilitar alguno.

Opportunamente avisaremos cuando y dónde los han de recoger, juntamente con la tarjeta de identidad.

REPITIENDO... La cena del día 14 la harán los peregrinos en Lourdes a cargo de la comisión, lo mismo que será de su cuenta la comida del día de regreso, la cual le será entregada en su respectiva fonda.

La comida del día de ida es por cuenta de los peregrinos, lo mismo que el desayuno, los que quieran hacerlo en Limpías.—La Comisión.

UNA EXCURSION... De Eibar a Limpías y Santander

Ayer, a la una y media de la tarde, entró en Santander un auto, procedente de Eibar, que venía ocupado por veinticuatro señoras, residentes en dicha población.

Según pudimos inquirir, se trataba de una excursión de viaje de regreso. Dichas señoras habían salido de Eibar y visitado Limpías, donde cumplieron con sus deberes religiosos en el famoso santuario.

Vinieron a Santander, almorzaron en el magnífico salón de Eibar, que sirvió el menú espléndidamente, dieron una vuelta por el Sardinero admirando de las bellezas de tan hermoso paisaje y regresaron a Bilbao para retornar a Eibar.

Las excursionistas fueron objeto de la curiosidad pública.

PISOS... Se arriendan de nueva conscripción, cuando de baño completo y terraza, en planta baja propia para garage. Informarán en esta Administración.

NOTAS POLITICAS

(Por teléfono)

CONSEJO DEL DIRECTORIO... MADRID.—La reunión del Directorio terminó a las nueve de la noche. El general Vallejos dijo que, como de costumbre los lunes, no asistió a la reunión de hoy ningún subsecretario.

Añadió que gran parte del Consejo estuvo dedicada a tratar de las negociaciones franco-españolas, que van muy bien. De Marruecos, las noticias son satisfactorias.

Se aprobaron varias ponencias y expedientes y convocatorias de Guardia y Justicia para cubrir cien plazas de auxiliares de prisiones y trescientas cincuenta de técnicos.

También se examinaron varios expedientes de indulto, sin que llegara a tener acuerdo.

La fiesta nacional... (Por teléfono)

GRAVE COGIDA DE ROSARIO OLMOS... MADRID.—Con calor sofocante y buena entrada se celebró una corrida extraordinaria, lidiándose ocho toros de Félix Gómez, grandes, broncos y mansos. Tres fueron foguados. Uno fué devuelto al corral, por cojo, sustituyéndole otro de Aleas, también manso, por lo que se le foguó. También se devolvió al corral otro de Gómez, por su excesiva mansedumbre, sustituyéndole otro de Covalega.

Este saldo de toros trajo de cabeza a los lidiadores, que sufrieron constantes cogidas y revolcones, no pasando, gracias a la Providencia, una catástrofe taurina.

Silvati mató cuatro toros. Rosario Olmos uno. Chanito, que tomaba la alternativa, sólo mató uno, el séptimo, pues el primero le cogió al torrear de capa, sufriendo magullamientos, y cuando volvió de la enfermería al ruedo ya había despedido su toro Silvati. Ventolá, que también confirmaba la alternativa, mató dos, y a su primero le reculó una gran estofoada siendo ovacionado.

Rosario Olmos, al torrear de capa, fué empitonado y despedido a gran altura resultando con una cornada de importancia. Conducido a la enfermería, los médicos le apreciaron una herida en la cara posterior, parte superior del muslo derecho, que interesa piel y músculos y bordea el fémur, llegando a la cara anterosuperior.

El doctor Segovia tuvo que dilatar la herida, observando que el pitón había atravesado el muslo de parte a parte. Hubo necesidad de aplicar al herido inyecciones de alcanfor para reanudarle.

El doctor calificó la herida de pronóstico grave.

Per la noche y con toda clase de precauciones fué trasladado el herido, en una camilla, al hotel donde se hospedó.

BELMONTE CORTA OTRA OREJA... CASTELLON.—Toros de Gamero Cívico, que cumplieron.

Belmonte, regular con el capote en el primero, vulgar con la muleta y defectuoso matando. En el cuarto, valiente y artístico, mató muy bien, cortando la oreja y siendo ovacionado.

Manuel Martínez muy bien, siendo aplaudido y cortando una oreja.

Pepe Belmonte, adornado con el capote, mal con la muleta y miedoso matando.

TRIUNFAN LITRI Y NIÑO DE LA PALMA... PUERTO DE SANTA MARIA.—Ganado de Guadalest, regular.

Chicuelo, bien toreando con el capote, distanciado con la muleta y miedoso con la espada. Fué constantemente abucheados.

Litri, que estuvo valiente con el capote, hizo faenas temerarias, siendo ovacionado.

Niño de la Palma, superior toreando. Tuvo faenas buenas y estuvo bien matando.

MARQUEZ SIGUE OBTENIENDO EXITOS... GANDIA.—Toros de Flores, buenos. Cañero, superior rejoneando, mató los dos toros a pie, siendo aplaudido.

Márquez, artístico con el capote y superior con las banderillas, realizó faenas lucidas y estuvo superior matando. Cortó una oreja.

Bejarano, valiente toreando y regular matando.

UNA CORRIDA VULGAR... BARCELONA.—Los toros de Beragua, mansurrones.

Nacional II, valiente con el capote y la muleta y bien matando.

Wlita, bien en conjunto en sus dos toros.

Facultades, desigual, sobresaliendo en banderillas.

BENEFICIO DE COCHERITO... BILBAO.—Con buena entrada se celebró la corrida organizada a beneficio de su presidente honorario, Cocherito, por el Club de su nombre.

Se lidiaron seis reses de Angostó que resultaron desiguales.

Valencia II, muy bien toreando de capa, regular con la muleta y mal matando.

Grimillo, superior toreando y matando en el primero, del que cortó la oreja. Mal en el segundo.

Azúero, bien en su primero y superior en su segundo. Cortó las dos orejas de éste.

OLMOS A UN SANATORIO... MADRID.—Esta tarde continuaba en igual estado de gravedad el diestro Rosario Olmos.

El doctor Segovia dispuso que el diestro fuese trasladado al Sanatorio del Perpetuo Socorro, donde esta noche se le practicaría un nuevo reconocimiento.

"CAPITALISTA" HERIDO... MADRID.—Ha ingresado en el Hospital Joaquín Antonio Santeris, de 18 años de edad, que el pasado domingo se arrojó durante la corrida de toros al ruedo de la plaza de Vista Alegre, siendo cogido por un toro, que le causó heridas de gravedad.

Maiz Plata. Nueva cosecha... Próximo recibir argamento, consultar condiciones antes de comprar, a ENRIQUE HEVIA, P.º Pereda, 35.

Royalty... Gran Hotel - Café - Restaurant DE JULIAN GUTIERREZ

Máquina Americana OMEGA, para la producción del café Express, Máquinas variadas, Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

Plato del día: Ríñones a la americana.

DE TODAS PARTES

(Por teléfono)

LAS PLANTILLAS MUNICIPALES... MADRID.—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento continuó el estudio de las plantillas de los empleados municipales.

UN HERIDO... MADRID.—En la casa de Socorro del distrito de Chamberí se presentó para ser curado Francisco Castillo, de 50 años, que presentaba varias heridas en la cara.

El herido declaró que había sido agredido por su hijo Angel, de 21 años, empleando para ello un garrote.

Fué detenido el hijo de Castillo, pero ha negado que agrediera a su padre.

UN ATROPELLO... MADRID.—Un automóvil de servicio atropelló en la calle del general Laza a Vicente Salvador, causándole una herida de gravedad.

ACCIDENTE DE TRABAJO... MADRID.—En las obras que se celebran en el pabellón que construye la Compañía Madrid-Zaragoza-Alicante en el inmediato pueblo de Vallecas se vino abajo un andamio, en el que trabajaban los obreros Manuel Torres y Martín Martín.

Ambos resultaron gravemente heridos.

SENSIBLE ACCIDENTE... Un obrero herido

En término de Gillerigo hallábase trabajando en el sitio denominado Matallana, el obrero, empleado de la Electrica de Viesgo, Vicente Lozano, cuando tuvo la desgracia de caer, desde donde se encontraba, por un despenadero de varios metros de altura.

Fué asistido de primera intención por el facultativo titular de Peñarubia don Francisco Bada, siendo después trasladado a la Hermita.

El infeliz obrero resultó con las lesiones siguientes: herida contusa en el pómulo izquierdo; dos en la cara superior izquierda; otra en la nariz, una en el lagrimal derecho, otra en el labio superior, una en la región frontal, todas estas de un centímetro de extensión más una contusa de cuatro centímetros en la sien izquierda; contusiones y rozaduras en la región glútea y piernas.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA... Dos muertos y varias personas heridas

(Por teléfono)

CIUDAD REAL.—A las ocho y media de la noche, en la carretera de Toledo, voló un automóvil propiedad del médico don José Nardiz Serrano, sobrino del general Aguilera.

El auto venía del pantano Gasset, a donde habían ido varias personas de excursión familiar.

El auto iba ocupado por el chófer la esposa del general, Dolores Serrano, hija política; Matilde Lomo, su hermana María, una hija de Matilde, Carmen Torre, hija de los condes de Torre Pando, y las niñas Asepsión Soto y Matilde Calahorra.

El accidente sobrevino por evitar el atropello de Ramón Cabañas.

Este resultó con una pierna lastimada.

Acudieron en socorro de los viajeros varios obreros que se hallaban en una era próxima.

Fueron extraídos muertos de debajo del coche el chófer y la niña Ascensión Soto, que conlaba solamente ocho años de edad.

Todos los demás ocupantes resultaron heridos.

María Lomo, sobrina del general Aguilera, con la fractura de los dos brazos; gravísima.

La abuela, la hija y la nieta, con contusiones y magullamientos en diferentes partes del cuerpo.

La hija de los condes de Torre Pando, con una gran herida en la cabeza, que la ha desprendido el cuero cabelludo.

Matilde resultó herida leve.

El obispo de las Ordenes militares, que pasó por el lugar del accidente, condujo en su automóvil a los heridos a Ciudad Real.

Ha regresado de Argamasilla el general Aguilera.

La noticia del accidente ha causado gran sensación.

LAS TROPAS DE MARRUECOS... El general Nauin nombrado general en jefe

(Por teléfono)

PARIS.—El presidente Painlevé, al salir esta mañana del Eliseo, donde se celebró Consejo bajo la presidencia de Doumergue, dijo a los periodistas que había sido nombrado para el mando supremo de las tropas francesas en Marruecos el general Nauin.

Dijo que el nombramiento se había hecho de acuerdo con el mariscal Lyautey, sobre el cual pesa una enorme labor.

Dijo que Nauin era un gran general, que había tomado parte en la gran guerra y que había estado dos años en Marruecos y uno en Oriente, conociendo por tanto lo que son las guerras coloniales.

Terminó diciendo que Gaillaummin continuaría en Marruecos.

Espectáculos... TEATRO PEREDA... Compañía de comedias de Francisco Gómez Hidalgo.

Hoy, martes, a las seis y media de la tarde: «El Infierno».

A las diez y media de la noche: Estreno de «Vidas Peligosas», con asistencia de Marcellino Domingo.

PABELLON NARBON... (Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, martes, desde las siete: Estreno de la segunda jornada de la interesantísima serie, en ocho episodios «La casa del misterio», tomada de la famosa novela del mismo nombre, de Jules Mary.

Protagonistas: Ivan Misjounkin y Helene Darling.

«Héroes y conquistadores», comedia en dos actos, por Willie West.

EL SECRETO DE SU BELLEZA... y de millares de mujeres más admiradas por todo el mundo, es que usan siempre la CREMA CALBER... Un poco que se aplique a diario en la cara, cuello, manos y brazos, deja la piel tan suave que rejuvenece, dando esa transparencia natural que toda mujer desea tener. Es fresca como un copo de nieve; LA CREMA CALBER... es diferente de todas las demás cremas grasientas, las cuales no terminan más que por cerrar los poros y ajar el cutis. Reune las cualidades esenciales para guardar la piel limpia, suave y transparente. — Comprad un bote enseguida y veréis como embellece vuestra piel cada día CREMA CALBER

ACHA Y ZUBIZARRETA MADERAS... Tel. 3044 Basurto N.º 1 Tel. 2847 Bilbao... Grandes existencias de Pino Norte, Pino Tea, Francia y Galicia. El almacén mejor surtido de España en maderas finas Roble y Satén americano Caoba, Roble de Slavonia, etc. etc.

DODGE? Es el automóvil reconocido en el mundo entero como de mayor resistencia y duración DODGE? Construye y vende DIARIAMENTE 1.250 automóviles, camiones y ómnibus DODGE? Fabrica hoy los modelos SEDAN y torpedo SPECIAL lujo, a precios irrisorios, dada su superioridad sobre muchos de mayor precio Agente exclusivo: DOMINGO BETANZOS

EL BARÓMETRO... Doctor José Matorras... Partos.—Enfermedades de la mujer. San Francisco, 23, 2.—De doce a una y media y de tres a cuatro. SE VENDE HOTEL MARINA CASTRO URDIALES... Por no poder atenderle su dueño. Para arquitectos y contratistas... Angel Peña, Agente de venta del Mosaico "Nolla". Pidan catálogo y precios. Atrazanas, 7, segundo, izquierdo. Desconfíen de las imitaciones. PIANOS... de todas las más acreditadas marcas nacionales y extranjeras. de gran sonido y bonito mueble a precios sin competencia. Gran surtido en DISCOS. M. VELLINO. — Amós Escalante, 6. AGENCIA DE PRÉSTAMOS PAPA EL Banco Hipotecario de España CAYO J. POMBO QUINTANAL Santa Lucia, 1, primer (Alto del Teatro Pereda) Compañía DEL FERROCARRIL CANTÁBRICO... En el sorteo de obligaciones celebrado hoy ante el notario don Ramón López Peláez, han sido amortizadas las siguientes: LINEA DE SANTANDER A CABEZON DE LA SAL.—1.ª HIPOTECA. Números: 4.981 a 4.990, 491 a 500, 2.331 a 2.340, y 2.163. LINEA DE CABEZON DE LA SAL A LLANES.—2.ª HIPOTECA. Números: 3.801 a 3.803, y 3.810. Santander, 6 de julio de 1925.—El Director-Gerente, M. DE HUIDOBRO. LA CONSTRUCTORA DE CASAS BARATAS S. A. Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a la junta general ordinaria para el día 23 del corriente mes, en el paseo de Pereda, número 36, principal, a las cinco de la tarde. Santander, 7 de julio de 1925.—El secretario, ENRIQUE DE HUIDOBRO. José F. Cotoero... Oculista, garganta, nariz, oídos. Rayos X. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5, Alameda 1.ª (Casa del Gran Cinema)

Banco Mercantil... SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Cabezon de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Pontefrada, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Santofia y Torre-lavega. Capital... 15.000.000 ptas. Desembolsado... 7.500.000 ptas. Fondo de reserva... 15.000.000 ptas. Caja de Ahorros. (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses, sin limitación de cantidad.) Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 y medio, y 3 y 3 y medio. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Gros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias simples, aceptaciones, domiciaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósitos de valores libres de derechos de custodia. Cajas de seguridad para particulares. CAJAS DE SEGURIDAD: Libres de impuestos, para los contratos formalizados a nombre de un solo titular.

SERVICIO MARITIMO... SOMO-PREDREÑA-SANTANDER... Horario de verano... De Somo: A las 7, 8, 9, 12, 1'15, 3, 5 y 7'15. De Predreña: A las 7, 8'15, 9'15, 12'15, 1'30, 3'15, 5'15 y 7'30. De Santander: A las 8, 9'45, 11, 12, 1'30, 3'30, 5 (combina con auto) y 6'30. NOTA: Viajes para excursiones y particulares a precios económicos. Los domingos, el viaje de las 8 de Santander, combina con auto en Somo.—LOS DIEZ HERMANOS.

GRACIAS A TODOS

Una nota de la Asociación de la Prensa

La Asociación de la Prensa se complace en dar gracias al distinguido público de la capital y de la provincia que el domingo asistió a su fiesta montañesa de la plaza de toros, dando así muestra de cariño hacia la clase periodística que siempre se ha complace en organizar festejos de la mayor importancia para que al beneficiarse ella, como empresaria que corre el riesgo total, encuentren también beneficio todos cuantos en la ciudad viven del favor del público.

También agradece la Asociación de la Prensa el artículo noble y valiente que publicó anoche el popular semanario "Noticiero Montañés", por recoger en él una verdad incontrovertible y exponerla con una sinceridad digna de ser imitada por todos.

Asimismo estima en todo lo que vale el interesante artículo del ilustre profesor de primera enseñanza y notable escritor don Enciso Suárez, publicado anoche en "La Región", y en el cual se demuestra hacia la honrada clase periodística un afecto cariñoso, de verdadero camarado.

El respetable caballero, caballero por todos conceptos, don Gabriel María de Rambo, que en todo momento ha demostrado su interés por los periodistas santanderinos, pues se ha tomado la molestia de conocerlos a fondo y saber su honradez y laboriosidad, ha tenido la atención de remitir a la Comisión organizadora del "Día de Santander" la cantidad de cien pesetas para agregar a la recaudación obtenida el domingo en la plaza de toros. La Asociación de la Prensa, después de agradecer profundamente este rasgo de tan noble señor, rasgo que indudablemente ha obedecido a la suposición de que había perdido su dinero en la fiesta por el temoral que le precedió y puso en grave compromiso, se encuentra en el caso de no poder aceptar el donativo por haber cubierto con ventajosa su presupuesto.

El señor gobernador civil don Ricardo Oreja Elósegui, que no pudo asistir a la fiesta de la plaza por tener que ausentarse de Santander, nos devuelve su paleo juntamente con su importe. Mucho estimamos el cariño presente del señor gobernador, pero como al señor Rambo habíamos devuelto por tener los gobernadores civiles en la plaza de toros de Santander, y desde tiempo inmemorial un paleo a su disposición por deferencia de la Empresa propietaria. Así, pues, la Asociación de la Prensa no ha hecho más que respetar con gusto un derecho de la primera autoridad gubernativa de la provincia.

Ecos de sociedad

Precedente de Madrid, ha llegado a Sances nuestro querido amigo don Ramón Fernández de Caleyá.

PARTIDO DE FUTBOL

Los catalanes derrotan a los uruguayos

(Por teléfono)

BARCELONA.—Con gran expectación y ante numerosísimo público se celebró el domingo el anunciado partido uruguayo, campeón olímpico, y el Europeo, en el campo de este último club.

Ganaron los catalanes por uno a cero.

La impresión era que los uruguayos ganarían, creencia que se acentuó al comenzar el partido y ante el ataque intenso e impetuoso de los americanos.

Nazzari tira de forma admirable un tiro que para, muy bien colocado, el portero catalán Bengav.

Después se tiró el primer corner contra el Europeo, sin resultado.

El portero Mazali, para exteriorizar la superioridad y la confianza en sus compañeros, se tumba en el suelo, pero bien pronto tiene que cambiar de postura ante una reacción de los catalanes, los cuales, en un impetuoso avance, obtienen el tanto de la victoria.

Marcó el goal el interior derecha Arnau.

A esta jugada siguió otra magnífica, que falló Alcázar a un metro de la portería uruguay.

En el segundo tiempo, el Europeo decayó algo, pero pudo contrarrestar las acometidas de los uruguayos, que jugaron algo sucio.

Hosiló confusionalmente el delantero centro Nezari, de un encontronazo con Serra.

Al duro ataque de los uruguayos contestaron los catalanes con un ataque, no menos intenso, tirándose en este segundo tiempo tres corners contra la meta americana.

El árbitro Llorens, algo parcial a favor de los visitantes.

Terminó el partido con el resultado de uno a cero, entregándose a los catalanes la copa de González Byass, que se disputaron los dos equipos en Barcelona en la anterior visita del campeón de los juegos olímpicos.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Guardesa atropellada por un vagón

El domingo próximo pasado, a las cuatro y media de la tarde, en el paso a nivel del kilómetro 5.730 (Adarzo), fué atropellada por un vagón del tren número 305, la anciana guardesa de 72 años Rosa Herrera, vecina de Peñacastillo.

Auxiliada inmediatamente por los obreros que trabajaban en la vía, fué trasladada a la Casa de Socorro.

Los facultativos de guardia señores Trápaga y Ortiz Dou, asistidos del practicante señor Martínez, después de un detenido reconocimiento curaron a la infeliz anciana la fractura comminada, con herida en el tercio inferior de la pierna izquierda y una herida contusa en la región parietal derecha. Pronóstico grave.

Terminada la cura, fué trasladada a la Guardia Civil, en una camilla de la Cruz Roja, al Hospital provincial.

El accidente parece ser que ocurrió al ser lanzado a la vía un vagón por la locomotora.

CONVOCATORIA DE CORTES

Muñoz Cobos pedirá que se celebren elecciones

(Por teléfono)

MADRID.—Estos días se asestaba que algunos consejeros de Estado habían solicitado del Directorio que convocase a elecciones para elegir unas Cortes, a las cuales puedan enviarse para su estudio y aprobación algunos de los proyectos que están actualmente sometidos a estudio del Consejo de Estado, por estimar que es a las Cortes a las únicas que corresponde, según la Constitución, la facultad de votar leyes.

Entre estos proyectos, que se estima deben ser objeto de examen por las Cortes, figura el de concesión de las primas de navegación.

Se puede asegurar que el documento aludido no ha sido aún redactado.

También puede asegurarse que no será Largo Caballero el que tomara la iniciativa de la redacción del documento citado.

Informes que ofrecen la mayor veracidad, aseguran que el iniciador de la solicitud que se piensa elevar al Directorio, será el general Muñoz Cobos, que, como se recordará, era capitán general de Castilla la Nueva cuando el general Primo de Rivera dió el golpe de Estado el día 13 de septiembre de 1923 y que en aquella ocasión contribuyó al movimiento militar, formando parte del primer Directorio provisional, en unión de los generales Cavalcanti, Saro, Daban y Berenguer (don Federico), hasta que el marqués de Estella escogió para auxiliarse en el citado organismo a los generales que le forman actualmente.

El general Muñoz Cobos, que, como se recordará, fué uno de los vocales del Consejo de Estado que se adhirió a la proposición presentada por Largo Caballero, ha presentado después una moción solicitando que el Consejo de Estado pidiera al Directorio convocar a elecciones generales para enviar a las que se elijan el proyecto de primas a la navegación.

Si como se espera, el señor Muñoz Cobos redacta la citada solicitud, ésta será firmada por Largo Caballero, Rafael Oreja, el conde de Coello de Portugal, exministro y general en situación de reserva; el conde de Romanones, el conde de Lóñez Muñoz y seguramente algunos exministros.

SI SANTANDER

que posee unas playas como las del Sarcinero y múltiples bellezas más, cada cual por su estilo, consigue que sea visitado una vez siquiera, por los turistas y veraneantes de otras playas, habrá conseguido, por el solo hecho de la primera visita, aumentar considerablemente el número de sus veraneantes habituales.

¿CÓMO CONSEGUIRÁ ESTO, SANTANDER? pues propagando, fuera de su provincia, las excelencias de su clima y de sus bellas playas del Sarcinero.

También este año, como el pasado, "EL PUEBLO VASCO", de Bilbao, dedicará a Santander, uno de estos días, (desde luego, antes del 25 de julio) UN NUMERO ESPECIAL DE DIECISEIS PAGINAS ayudado por los comerciantes e industriales santanderinos, conscientes de que, al hacerlo, además de laborar por el bien de su querida patria chica, se benefician particularmente con el numerario que el mayor número de veraneantes, consiguientemente a esta propaganda, deja en Santander.

A los comerciantes, banqueros, industriales, grandes y pequeños, habitantes santanderinos, les interesa meditar sobre la conveniencia de aprovecharse de esta publicidad colectiva.

Denuncias y sucesos

Luis Rufz Zorrilla

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS CIRURJIA DE CABEZA Y CUELLO DE 10 A 1 Y DE 3 1/2 A 5 Méndez Núñez, núm. 13

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Margarita Alvarez, de 1 año, quemaduras en el ojo derecho por tinte de yodo. Casual.

Alfredo Hoyuela, de 34 años; herida contusa en la región superior derecha y ataque de histerismo.

Antonio Simón, de 19 años; dislocación del pie izquierdo.

Manuel Justos, de 12 años; herida incisa en el dedo medio de la mano derecha.

Jesús Gallat San Emeterio, de 39 años; herida incisa en la región superior izquierda y otra contusa en la misma región del lado izquierdo. Casual.

Victoriano Cillero, de 13 años; quemaduras en los dedos medio y anular de la mano derecha.

José Valle Alvarez, de 27 años; herida contusa en la región mentoniana. Se curó.

Manuel Robles Ruiz, de 36 años; herida incisa en la muñeca izquierda. Se cortó.

Doctor José Cortiguera

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Daoiz y Velardo, 1, 1. Teléfono 9-15

Mostazas Trevijano

Son el más fino y sano estimulante.

DR. VAZQUEZ ANDIANDE

MEDICO CIRUJANO Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Rayos X. Maternidad. Consulta de 11 a 1.—San Francisco, 21

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

Primera parte a) Metódica. b) Momento musical. Schubert.

Segunda parte "De la Fête du Village Noisín". Bokkien.

Tercera parte Serenata cubana.—Roig. Fantasia de la zarzuela "Gigantes y cabezudos".—Caballero. "El baile de Luis Alonso". intermedio.—Jiménez.

Francisco Estrada

APARATO DIGESTIVO Consulta de once a una y de tres a cinco. PRINCIPE, 1 DUPLICADO

R. Pousinos DENTISTA

Puentes, 1 duplicado. Del Norte en este momento frío, viento se recibe. ¡Qué mal le huele el aliento! ¡Ya podía usar el viento Llor del Polo de Orivel!

VINO CACHO

YODO-TANICO FOSFATADO Poderoso tónico reconstituyente. De venta en Santander: Señores Pérez del Molino y Díaz P. y Calvo.

A. Abasoa Ruiz

MEDICO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Paseo de Pereda, núm. 25, entrepuerto tal provincial.

POR HURTAR UNA BICICLETA

La guardia civil de Castro ha detenido al joven Higinio Gómez Saiz, de 25 años, autor del hurto de una bicicleta propiedad de Rufino González García.

La bicicleta fué recuperada de donde la tenía oculta el autor del hecho.

Enfermedades de los niños

Rafael Estrañi MEDICO DE LA "GOTA DE LECHE" Isabel II, 6, 3.—Consulta de 11 a 1 TELEFONO 346

J. Gómez Vega

Médico especialista en las enfermedades del corazón y los pulmones. Consulta de 12 a 1.—CALDERÓN, 21.

EX ALUMNOS DE LOS HH. DE LAS ESCUELAS CRISTIANAS. Se convoca a todos los asociados a una junta general extraordinaria, que se celebrará en la casa social el viernes, día 10, a las ocho en punto de la noche, para tratar sobre la peregrinación internacional de juveniles católicos a Roma, que se celebrará en el presente verano.

Se ruega la puntual asistencia a todos.

Joaquín Santuste

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS De 11 a 12: Sanatorio del Doctor Madrazo. De 12 a 2 y de 4 a 5: Wad-Rás, 7 primero. Teléfono 175.

RELOJERIA MARTINEZ

ATARAZANAS, 3 Arreglo todas las máquinas de coser y vendo baratas de ocasión.

La Caridad de Santander

El movimiento en el Asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas, 555. Estancias causadas por transeuntes, 32. Recogidos por pedir en la vía pública, 2. Asilados existentes en primero de mes, 150.

Santiago García Quintanilla

MEDICO Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de once a una. Bracedo, 4, segundo; izquierda.

Angel Rufz Zorrilla

VIAS URINARIAS.—SECRETAS CIRURJIA GENERAL Reanuda su consulta de 11 a 1 y media y de 5 a 6. Plaza Vieja, número 2 (esquina a Peso).

NINA ATROPELLADA POR UNA BICICLETA

El domingo, a las diez de la mañana, fué atropellada en la calle de Burgos por una bicicleta la niña de ocho años Milagros Baña, que con sus padres vive en el número 19 de la Travesía de Cuevas.

Trasladada a la Casa de Socorro, le fueron apreciadas por los facultativos de guardia una herida incisa en la región temporal izquierda con sección del músculo que cubre el hueso al descubierto. Pronóstico reservado.

Después de curada fué la niña trasladada a su domicilio.

Del hecho se dió conocimiento al Jefe de guardia.

Fernando Estrañi

SISTEMA NERVIOSO ELECTRODIAGNOSTICO ELECTROTERRAPIA

CASTELAR, 1.—TELEFONO 242

Movimiento demográfico

Juzgado del Este Nacimientos: Varones uno y hembras dos. Defunciones: Antonio Galván Aramburri, 7 meses, Cuesta, 3. Juzgado del Oeste Nacimientos: Varones ninguno y hembras dos.

Defunciones: Luis Cano López, 10 años, Casa Caridad; Adela Bejo González, 48 años, Hospital civil.

Doctor Pedro M. Castro

Especialista en medicina y cirugía de niños Consulta de once a una y de tres a cinco. MARCELINO S. DE SAUTUOLA, 2

G. Inigo

OCULISTA Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 5 VELASCO, 7.—TELEFONO 869 Gratis: miércoles y viernes, San Francisco, 6. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

Se reciben pedidos en el Edificio de los Baños del Gran Capitán del Sarcinero.

VISITA DETENIDA

El general Berenguer en la fábrica de fusiles

(Por teléfono) OVIEDO.—Ayer estuvo el general Berenguer en Covadonga.

Oyó misa en la basílica y después visitó las alhajas de la Virgen, la Cueva y otros lugares históricos.

Por la tarde salió para Cangas de Onís, revistando la zona de reclutamiento y demás dependencias militares, regresando por la noche a Oviedo.

Esta mañana visitó los cuarteles de la ciudad y el parque de Intendencia y la tarde la dedicó a visitar la fábrica de armas de la Vega, sorprendiendo el interés con que el general Berenguer realizó esta visita, enterándose minuciosamente de la fabricación de los fusiles y del funcionamiento de todos los talleres.

La visita duró tres horas, mostrándose extrañados por ello los obreros, que no recordaban que jamás se hubiera hecho una visita de tanta duración.

Mañana visitará el general Berenguer la fábrica de cañones de Trubia.

DE TORRELAVEGA

Un automóvil cae al mar

RESULTA MUERTO UN MEDICO, Y DOS HERIDOS. Mal comienzo ha tenido el verano para los que viajan en automóvil. Dígalo si no los numerosos accidentes registrados en la última decena de junio y los pocos días que llevamos del de julio.

Entristecido todavía el ánimo por las desgracias ocurridas en Orbaneja Carrión y Santander, una más viene a sumarse, no dejando al espíritu recobrar la tranquilidad de que tan necesitado se encuentra.

A primera hora de la noche del domingo circuló por toda la ciudad la noticia de que personas muy conocidas aquí habían sufrido un grave accidente automovilístico en tierras asturianas.

La coincidencia de que las víctimas pertenecían y pertenecen a la Real Compañía Asturiana y de que se esperaba aquella noche en Torrelavega al director general, don Luis Hausers, fué la causa de que las imaginaciones forjaran sin bases fijas las más extrañas versiones. En el deseo de informar con justicia a nuestros lectores, nos trasladamos ayer tarde a la Dirección de las Minas de Roción, en donde oímos al administrador señor Pastora la explicación que nos dió del triste y lamentable suceso.

Nos manifestó que el director general, don Luis Hausers, había realizado el viaje desde Avilés a Torres, sin que ni a él ni a ninguno de sus acompañantes les ocurriese el menor contratiempo.

Lo ocurrido, aunque se desconocen las causas y detalles, fué que aquella tarde salieron de paseo el médico de dicha Compañía, en Arnao, don José María Pérez, un hijo suyo y el ingeniero don Juan Silges (hijo).

Al pasar el coche en que iban los tres viajeros, conducido por el hijo del señor Pérez, cerca de un matadero que existe a la entrada de la playa, próximo al túnel de la Real Compañía, por haberse roto la dirección cayó el vehículo al mar desde una altura de siete metros, dando una vuelta de campana.

Las personas que presenciaron el vuelco acudieron presurosamente en auxilio de las víctimas, a las que recogieron, conduciéndolas a una casa inmediata, en la que fueron debidamente atendidos.

El que mayor gravedad ofrecía era el médico, anciano de ochenta y dos años de edad, que presentaba la rotura de la columna vertebral y la de dos costillas.

Cuando se le estaba curando dejó de existir.

Una de los heridos, el hijo del señor Pérez, sufrió la fractura de varias costillas, revistiendo las lesiones extremada gravedad.

También el señor Silges (hijo) resultó con la fractura del antebrazo izquierdo, no inspirando su estado serios temores.

En Carlos, donde se encontraba esa día la esposa del doctor Pérez, recibió ésta la noticia de que a su marido le había ocurrido un leve accidente al regresar a su casa en automóvil.

A las nueve de la noche, acompañada de una hija, salió para Salinas, a donde llegó a la una de la mañana del lunes.

A la hora en que se registró el triste suceso estaba la playa de Salinas rebosante de gente, que presenciaba atorzada la caída del automóvil.

DE SOCIEDAD Han dado a luz con toda felicidad, dos niñas, respectivamente, las señoras doña Francisca Masones de Varillas y doña Susana Rodríguez de Espiña. Nuestra enhorabuena.

Se encuentra enferma de alguna gravedad la esposa de nuestro particular amigo don Mariano Cubas.

Procedente de Madrid ha llegado a esta ciudad nuestro respetable amigo don Demetrio Herrero Proigas.

DEMOCRATIA Nacimiento: Ayer no se ha registrado más que el de Luis Sainz Baranda Trubia, hijo de don Ramón Sainz Baranda Gutiérrez y de doña Ramona Trubia Ruiz.

MATHIMONIO El párroco don Emilio Revuelta Ruiz, bendijo, a las ocho de la mañana de ayer, la unión de don Julio Fernández Galo, con doña Josefa Martínez Ruiz, a quienes apadrinaron don Miguel Martínez Antón y doña Joaquina María Ruiz, habiendo firmado el acta como testigos don José Chaperro Ceballos y don Angel Fernández Cayón.

FERIA DE GANADO VACUNO. El domingo se celebró la feria de ganado vacuno en esta ciudad, habiéndose verificado 525 transacciones.

La carne de vaca se cotizó a 350 pesetas kilo y la de ternera a 4, por la línea del ferrocarril Cantabria salieron veinte vagones con ganado.

Un parricida de paso para El Dueso. En el correo de ayer, convenientemente custodiado por la guardia civil, llegó a Santander Fabio Arocas, autor del bárbaro asesinato de su hijo, niño de siete años a quien mató hace tiempo, porque le estorbaba la infeliz criatura para su unión con una mujer.

El asesino cuyo hecho horrendo se conoce con el nombre del crimen de Maudes, fué condenado a la pena de muerte y comprendido después en los indultos de Viernes Santo.

Pablo Arocas saldrá hoy, por el tren de Bilbao, conducido a la penitenciaría del Dueso para cumplir la pena de cadena perpetua.

Comisaría de Vigilancia

QUINCENARIOS Han sido detenidos por la policía gubernativa los conocidos desecadores Manuel García Escalca, Antonio Heras Bolado y Pedro Pérez Reguera.

Pasaron a la cárcel a cumplir quincena.

UNA DENUNCIA

Desaparición de un cuadro de Velázquez

(Por teléfono) MADRID.—En el Juzgado de guardia se ha presentado una denuncia por don Ramón Puyol Barceló según la cual en el año 1923 entregó en Zaragoza a Fernando de Juan, dueño de un taller de antigüedades, un cuadro que representaba a Cristo en la cruz, con una calavera a los pies, obra de Velázquez, para que el anticuario lo vendiera a cambio de una prima por comisión y lo que excediera del precio de venta.

El cuadro había sido tasado para la venta en 200.000 pesetas.

Puyol en cierta ocasión solicitó del dueño del taller 5.000 pesetas.

En el mes de junio último, por mediación de Antonio García, el denunciante devolvió al anticuario las pesetas que le había prestado, pidiendo al mismo tiempo que le devolviera el cuadro.

Fernando de Juan se negó a ello, diciendo que no tenía cuadro alguno del señor Puyol, por lo cual se ha visto en la necesidad de presentar la denuncia.

Autopsia y sepelio

El pasado domingo le fué practicada la autopsia al cadáver del infortunado presbitero don José María Otín, víctima del accidente automovilístico de que dimos cuenta.

Practicaron la diligencia los doctores señores Santos Ruano y Pelayo Guillarte, asistidos del practicante señor Vega.